



ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 864
MIERCURI
28 APRILIE 1993
8 PAGINI 20 LEI

MISS ROMANIA UNIVERS
IN MEXIC

DRUM BUN ȘI SUCCES ANGELICA!

Sâmbătă seara prea puțină lume era în gara Cluj-Napoca. Poate mai puțină ca niciodată. Și totuși, în seara aceea, care anunța parcă venirea verii, în gara Cluj-Napoca se întâmplau câteva fapte aparte: Mîtru Fărcaș pleca într-un nou și lung turneu în America, un grup de clujești prin intermediul Camerei de comerț se îndreptau spre Franța, iar ea, Miss România Univers, Angelica Nicoară, pleca în America și apoi, de acolo, în Mexic. La concursul mondial al frumuseții...

— Ai emoții mari, Angelica?
— Foarte multe. Peste câteva ore plec, voi fi foarte departe și-mi vor lipsi toți de acasă, toți cei dragi.
— Ce înseamnă pentru tine „bagaje pentru Mexic”?
— Înseamnă toate ținutele pe care le-am realizat după câștigarea concursului! Acolo voi sta o lună de zile și voi încerca să fiu cât mai frumoasă și cât mai elegantă, să mă fac plăcută și să mă înțeleg bine cu toate fețele și cu organizatorii, astfel încât să pot ajunge pe podiumul din seara concursului...
— Am înțeles că acest concurs

Constantin MUSTĂȚA

(Continuare în pag. a III a)

DUPA CONGRESUL P.A.C.

Este posibilă o alianță liberală

La sfîrșitul săptămînii trecute, la Timișoara, s-a desfășurat primul congres al Partidului Alianței Civice. Evenimentul pare a fi mai important pentru viața politică românească decît sînt dispuși să creadă unii lideri ai acesteia. Din două motive. Întîi, trebuie spus că partidul despre care este vorba nu e unul oarecare, chiar dacă la ora actuală se află strîns în chingile impuse de conducerea Convenției Democratice. Personalități aflate în conducerea P.A.C. au dat mereu semne că nu suportă constrîngerile de orice fel ar fi ele, cu atît mai puțin pe cele care vin din interiorul Convenției. Astfel că gesturile de răzvrătire împotriva minii de fier cu care este

condusă Convenția n-au fost nici puține, nici lipsite de importanță și ecou în viața politică românească. Este adevărat, răzvrătirea n-a depășit limitele dincolo de care conviețuirea s-a devinut imposibilă. Ceva de felul ieșirii din Convenție a liberalilor n-a avut loc. Oricum, la ora actuală P.A.C. nu-și poate permite o cît de mică pierdere de individualitate, neșansă de care se „bucură” din plin partidele din Convenție, cu excepția P.N.Ț.C.D. După Congresul de la Timișoara, președintele Manolescu a ieșit nu doar victorios din ceea ce se așteptau unii a fi o luptă de culise purtată fără menajamente, iar partidul a adoptat o motiune liberală, care îi apropie de for-

mațiunile cu orientare similară. Dintre care unele se află în interiorul Convenției, dar credibilitatea lor rămîne scăzută datorită unor factori exteriori, în primul rînd, dar și modulul, cel puțin riscant, în care apar liderii lor în fața alegătorilor. Vreau să spun că d-l Mircea Ionescu Quintus este, la ora actuală, acceptat de mult mai mulți alegători decît, să spunem, d-l Dinu Patriciu, ale cărui afirmații stîrnesc deseori ilaritate.

Astfel că, adoptînd o motiune liberală, P.A.C. nu are altă soluție viabilă decît să-și urmeze destinul, dorit, pare-se, pe alte coordonate decît cele ale Convenției Democratice. Și care ar putea fi acest destin? Ar pu-

tea fi alături de liberali, bineînțeles. Numai că problema este îngreunată de divizarea actuală a liberalilor, divizare determinată, pe de o parte, de orgoliile personalităților din fruntea partidelor respective și, pe de altă parte, de aderarea unor formațiuni liberale la Convenția Democratică. Din care însă unele au ieșit. În speță — P.N.L., a cărui evoluție în viața politică românească este extrem de sinuoasă, dar despre care nimeni nu poate spune că nu se va bucura la o viitoare confruntare electorală, de încrederea alegătorilor, plictisiți să discearnă între împăciuitoarismul d-lui Iliescu și dirzenia fără șanse a d-lui Coposu. De aici, alternativa liberală, pe care președintele P.N.L., d-l Quintus a propus-o la o recentă confe-

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag. IV)

PARTIDELE POLITICE ÎN COZIDIAN

„Se pare că le arde de glume...”

● ÎN DIALOG CU DOMNUL GHEORGHE FUNAR, PREȘEDINTELE P.U.N.R. ●

D.S.: Stimate domnule Gheorghe Funar, dorim să încercăm un dialog cu omul politic și nu cu mult „discutatul” primar. Deci: ce atitudine are partidul pe care-l conduceți în fața acestui prea mult „disputat” tratat dintre România și Ungaria?

G.F.: P.U.N.R.-ul dorește să se încheie cît mai rapid un acord între România și Ungaria, cu precizarea expresă că nici una dintre părți nu are pretenții teritoriale, una față de alta. Dorim să fie un acord de bună vecinătate. Sîntera împotriva condiționărilor și a pretențiilor pe care Ungaria încearcă să le impună României.

D.S.: Bănuiesc, de fapt e și normal că în guvernul de la Budapesta există mai multe opinii asupra acestui acord. Dumneavoastră ați privit prea direct problema...

G.F.: Nu cred. Eu am propus consiliului municipal, care își va ține ședința în 30 aprilie, ca aici, la Cluj-Napoca, să se facă un referendum privitor la această problemă, tocmai pentru a grăbi încheierea acestui acord. Referendumul se referă la pretențiile guvernului maghiar de a se înființa consulatul la Cluj-Napoca

și universitatea horthystă. Populația își va spune cuvîntul. Este necesar să aibă loc un asemenea referendum, pentru ca guvernul de la București să aibă un argument în plus la tratativele cu Ungaria și să nu se mai tergiverseze atît în fața acestor pretenții și condiționări.

D.S.: Se vorbește tot mai mult de faptul că demnitari și parlamentari ai U.D.M.R. ar avea legături foarte strînse cu guvernul de la Budapesta... Este firesc ca un partid politic, oricare ar fi el să ducă discuții, s-ar putea chiar hotărîtoare, cu un alt stat?

G.F.: Nu este firesc, nici normală și nici legală poziția pe care U.D.M.R.-ul o adoptă față de guvernul și parlamentul de la Budapesta. Așa cum cunoașteți, U.D.M.R.-ul încearcă să se impună ca o a treia parte la discuțiile dintre România și Ungaria. Sîntem împotriva unei asemenea participări a U.D.M.R.-ului.

D.S.: O problemă care a iscat multe discuții a fost, pe plan intern, aceea a aprobării bugetului. S-a spus că anumiți reprezentanți ai P.U.N.R. n-ar fi fost de acord cu politica guvernului în ceea ce privește bugetul.

G.F.: P.U.N.R. a susținut proiectul de buget, a votat acest proiect de buget, cu modificările care au fost aduse pe parcursul discuțiilor lui în Parlament. Parlamentarii P.U.N.R. chiar au venit cu multe inițiative cu privire la redistribuirea resurselor bugetare. Redistribuirea bugetară a fost acceptată de parlamentarii P.U.N.R. în forma actuală. Dorim ca în continuare guvernul să treacă la fapte, pe baza bugetului pe care îl are. Este de-a dreptul illogic și lipsită de temei această amenințare a unor partide din opoziție că este neconstituțională legea bugetului de stat, la adoptarea căreia au participat reprezentanții lor. Ei au avut cele mai multe intervenții în parlament la discutarea bugetului și după ce a fost adoptat, tot ei îl consideră neconstituțional. Se pare că le arde de glumă! E vorba de P.A.C., U.D.M.R., F.S.N. și alții

Dorin SERGIHE

Statutul minorității:

Minoritatea ca grup minor. În acest caz minoritatea are drept rădăcină cuvîntul minor, ce înseamnă secundar, mai puțin important. O etnie poate ajunge într-o asemenea situație dezavantajoasă, indiferent de numărul membrilor ei sau de tipul ei. Grupul ce deține locul principal în relațiile sociale se cheamă grup dominant. Astfel, albi din Africa de Sud sînt minoritari din punct de vedere demografic (sînt într-o proporție de sub 50 la sută), dar politic și economic formează grupul dominant, în raport cu populația de culoare, ce deține o poziție minoră în societate. O etnie ajunge în stare de grup minor printr-un tratament inegal din partea grupului dominant, ce îi neagă și împiedică accesul firesc la putere, bogăție și prestigiu. Datorită acestei condiții vitrege, membrii etniei dezavantajate se privesc ei înșiși ca obiect al unei discriminări individuale și colective.

Se pot constata două forme ale etniei ca grup minor, una reală și cealaltă simbolică. Cea reală constă în discriminarea de jure și de facto a grupului etnic, situație ce explică și motivează nașterea unei conștiințe a discriminării. Cealaltă formă este o invenție ideologică, a unei pretenționate stări de minoritate (sau de minorat), inexistentă în realitate.

De cele mai multe ori o astfel de născocire sau simbolizare negativă are la bază o experiență istorică dramatică, frustrări (dorințe nerealizate), tensiuni în relațiile interetnice, prejudecăți, nostalgii etnocentriste (supraaprecierea propriei etnie), neputința de a face față noului curs al

ADEVĂR și PROPAGANDĂ

istoriei ș.a.m.d. Iată două exemple ale formei reale de discriminare. Prin Diploma Leopoldinim, Transilvania a rămas un principat constituit din stări avînd o importanță autonomă politică. În cadrul lui, guvernarea se afla efectiv doar la latitudinea a trei nații (noblii maghiari, secuii și sașii), și a patru biserici recepte (luterană, calvină, unitariană și romano-catolică). Românii nuli se considera nici dreptul de a fi o nație și nici cel de a avea biserica lor ortodoxă tradițională.

Achim MIHU

(Continuare în pag. IV)

OFERTA

La MAGAZINUL MIXT de pe strada Napoca nr. 16, la parter, au fost puse în vânzare STORCATOARE DE FRUCTE cu o capacitate de 50 litri pe oră (import UCRAINA), la prețul de 16.900 de lei și o gamă variată de BLUZE DE DAMĂ, cu broderie, cu prețuri între 4.000 și 4.500 de lei

oriunde și oriînd!

PRITAX 112286 117371
142238 124000

MAI IEFTIN DECÎT CĂLĂTORIA CU
PRITAXESTE DOAR MERSUL PE JOS.

ZIARUL
„ADEVĂRUL DE CLUJ”
- LA DISPOZIȚIA
DUMNEAVOASTRĂ

ÎN FIECARE ZI LUCRĂTOARE, ÎNTRE ORELE 8.30 - 17, REDACTORUL NOSTRU DE SERVICIU POATE FI CONTACTAT LA TELEFONUL 11.74.90.

MULTUMIRI

Primarul municipiului Cluj-Napoca, domnul Gheorghe Funar, adresează sincere mulțumiri tuturor celor care i-au transmis felicitări de „Sfântul Gheorghe”.



Buletin METEO

Azi vremea va fi în general frumoasă și caldă, cu cerul variabil. Izolat vor cădea averse de ploaie însoțite de descărcări electrice în cursul după-amiezii, cu deosebire în zona de munte. Vântul va sufla în general slab. Maxima zilei se va situa în jurul valorilor de 19-22 grade. Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se înregistrau 17 grade pe Cetățuile și 18 grade la Aeroport, iar presiunea atmosferică măsura 738 mm Hg, staționară. Octavian Niculescu, meteorolog de serviciu.

NOTES CULTURAL

Teatrul Național, în colaborare cu Centrul Cultural Francez, ora 14: Camille, Rosette și Perdican. Ora 20 — Transfer de personalitate.

Universitatea liberă prezintă azi, ora 17, în sala mică a Casei Universitarilor, expunerea: Tuberculoza — pericol public evitabil. Prezintă cu diapozitive: prof. univ. dr. George Petrescu; ora 18, Simpozion: Ecovoltarea economică. Prezintă prof. univ. dr. Constantin Codreanu. Pădurile, agricultura și viitorul societății. Prezintă: prof. univ. dr. Ovidiu Tătaru.

SERCA
plaseaza capitalul dvs in afaceri rentabile
INVESTIND CAPITALUL castigati mai mult decat economisindu-l
FRANCIS DAVID nr. 7
CLUJ 11.72.05

Nu mai azi, la casa de schimb
IMPACT SRI DAVID FRANCIS ANZ
puteti primi 20% peste cursul maxim
platiti comision de 33%
PROGRAM: 9.00 - 16.30
simbata 10.00 - 13.00

STIRI INFORMATII STIRI INFORMATII

INTILNIRE

Absolvenții promoției 1973 ai Liceului „Ady-Sincai” din Cluj-Napoca sînt invitați în ziua de vineri, 7 mai a.c., orele 18, la grădina „Boema”. În vederea începerii pregătirilor pentru organizarea întîlnirii de 20 de ani de la absolvire. Colegii de promoție ai secției maghiare sînt așteptați să ni se alăture: avem în comun treptele aceluiași Edificiu și patru ani ai vîrstei solare. Aurelia Petrule și Mircea Bogdan

PRELEGERE PUBLICA

În seria de prelegeri publice pe care doamna prof. Erika Wolf, cadru didactic asociat al Academiei de Arte Vizuale „Ion Andreescu” din Cluj-Napoca le susține periodic, va invitați luni, 3 mai, la ora 18, în Sala mare a Casei Maici, unde profesoara americană va conferența pe tema: „Libertatea de exprimare”. Prelegerea va fi susținută în limba engleză, cu traducere simultană în limba română. (M. B.)

PREMIERĂ PE ȚARĂ

Teatrul Național din Cluj-Napoca prezintă în premieră pe țară spectacolul Hora dragostei de Arthur Schnitzler, piesă tradusă de Monica Gheț. Scenografia spectacolului este semnată de T. Th. Ciupe, costumele de Diana Igna (Academia de Arte Vizuale). Spectacolul regizat de Günther Czernetzky (Germania) are două distribuții, deci vor fi două premiere: joi, 29 aprilie, orele 19 și sîmbătă, 1 mai, orele 19.

CONFERINȚĂ

Academia de Arte Vizuale „Ion Andreescu” Cluj-Napoca organizează azi, 28 aprilie a.c., orele 18, în Sala Mare, Casa Matei, Conferința cu proiectii „Arta textilă modernă în oglinda bienalelor de la Lausanne”. Prezintă Aliz TORDAY, critic de artă specializat în artele textile, jurnalist, secretar pentru relații cu publicul de la Muzeul de Arte Decorative din Budapesta.

Sînt invitați: artiștii plastici, cadrele didactice, studenții (M.T.)

AJUTOR UMANITAR

Reprezentanții ai Asociației Studențești MHIGE (Mission Humanitaire Inter Grandes Ecolés vers la Roumanie) au fost prezenți, în cursul săptămîinii trecute, la Cluj-Napoca. Acești inițiatori studenți au adus un substanțial ajutor constînd în medicamente, materiale sanitare, cărți și reviste de specialitate, ajutor de care vor beneficia pacienții clinicilor: Medicală III, Chirurgie III, Ginecologie II și Dispensarul medical II A — Gruia, precum și studenții U.M.F. ai Universității Tehnice Cluj. Mulțumim MHIGE! (M. T.)

PROMOVAREA TURISMULUI

Complexul turistic „Someș” S.A. din Dej intenționează să investească pentru a ridica interesul vizitatorilor în ceea ce privește turismul în zonă. După cum

ne-a spus domnul Ioan Mureșan, hotelul, restaurantul și barul au fost renovate, ceea ce oferă posibilitatea celor ce poposesc aici să beneficieze de un plus de confort. Un alt acționar, domnul Emil Moldovan, ne-a reținut atenția comunicîndu-ne intenția celor de aici de a dezvolta baza de tratament de la Oena Dej (loc extraordinar pentru cei cu afecțiuni respiratorii), precum și construirea unei baze de agrement proprie, folosindu-se condițiile naturale existente. (R. V.)

DIN NOU DESPRE CERNOBIL

S-au împlinit 7 ani de la avăria care a avut loc la centrala atomică de la Cernobil. Potrivit postului de televiziune Ostankino concentrația radioactivă din atmosferă a întrecut de 90 de ori pe cea înregistrată după explozia bombei atomice de la Hiroshima. Într-un fel sau altul 4,5 milioane de oameni au fost afectați de catastrofă, în timp ce numărul morților variază între 6 și 8 mii. În primăvara anului viitor centrala de la Cernobil va fi închisă. Începînd cu acest an, printr-o Hotărîre a Guvernului rus, în ziua de 26 aprilie vor fi comemorate persoanele decedate ca urmare a unor catastrofe radioactive. (Eastern Press)

NOILE SANCTIUNI ASUPRA IUGOSLAVIEI

România va respecta noile sancțiuni instituite de Consiliul de Securitate asupra Iugoslaviei restrînse, care a intrat în vigoare începînd cu data de 26 aprilie.

Domnul Marcel Dinu, secretar de stat la Ministerul de Externe, a afirmat că aceste sancțiuni înăsprite vor afecta suplimentar economia țării noastre, România avînd de a face nu numai cu o continuitate în aplicarea sancțiunilor, ci și cu una pe planul pierderilor economice. Domnia sa a precizat că Ministerul de Externe și misiunea României la Națiunile Unite întreprind demersurile necesare pentru a obține compensarea acestor pierderi, subliniind faptul că există șansa creării unui subcomitet al Consiliului de Securitate care să examineze această problemă. Nu este însă sigur — a mai menționat domnul Marcel Dinu — ca în viitorul previzibil se va ajunge la o compensare nemijlocită a pierderilor suferite de toate țările care aplică sancțiunile impuse de O.N.U. (Eastern Press)

CERTIFICATE DE PROPRIETATE

Simbătă, pe piața neorganizată din Mihai Viteazul a certificatelor cu titluri de proprietate, domnii romi vindeau certificatele cu 10 000 de lei bucata și le cumparau cu pînă la 8 000 de lei. Deși Guvernul României a stabilit un preț mai decent (135 000 de lei) pînă va începe, practic, acțiunea oficială de comercializare/utilizare a titlurilor de proprietate mai este. (M.S.)

AL VI-LEA SIMPOZION NAȚIONAL DE ARHEOMETRIE

În zilele de 28 și 29 aprilie, la Muzeul Național de Istorie a Transilvaniei din Cluj-Napoca se vor desfășura lucrările celui de al VI-lea Simpozion Național de Arheometrie, organizat de Comisia Muzeelor și Colecțiilor, Muzeul Național de Istorie al Transilvaniei și Institutul de Tehnologie Izotopică și Moleculară Cluj-Napoca. Vor participa specialiști și cadre universitare din centrele: Cluj-Napoca, București, Sibiu, Tulcea, Brăila, Alba Iulia și Deva. (M. T.)

GARDA ARE ALT COMISAR

Comisarul general al Gărzii Financiare a fost eliberat din funcție, prin Decizia nr. 38 a Guvernului României, urmînd să îndeplinească alte însărcinări în cadrul Ministerului Apărării Naționale. Comisarii generali adjuncți ai Gărzii Financiare au fost eliberați din funcțiile de conducere deținute, urmînd să-și desfășoare activitatea în cadrul aceleiași unități, ca personal de execuție, potrivit pregătirii lor, cu o salarizare corespunzătoare activității prestate, informează Ministerul Finanțelor printr-un comunicat către „Rompres”.

Măsura se circumscrie acțiunii întreprinse de guvern de reducere a funcțiilor de subsecretari și secretari de stat, noul Comisar general avînd funcția asimilată celei de director general.

În funcția de Comisar general a fost numit dl. Dănilă Gică, fost director general în Ministerul Finanțelor, în vîrstă de 43 de ani, iar în cea de comisar general adjunct, dl. Vorhiceanu Marius, fost director general al Direcției Generale a Finanțelor Publice și Controlului Financiar de Stat a municipiului București. (Rompres)

„OSER”-UL S-A MUTAT ÎN ÎMPREJURIMI

Cu toate că taxele de intrare în „Oser” nu sînt exagerat de mari, comercianții noștri preferă să facă comerț de străzile care duc la „Oser” și în curțile celor ce locuiesc în preajma pieței. Drept urmare, primitivul comerț de la „Oser” arată din ce în ce mai rău iar protagoniștii afacerilor din această zonă a orașului nostru sînt din ce în ce mai puțin pretențioși. (M.S.)

ASISTENȚĂ PHARE

În perioada 26 aprilie — 7 mai, Agenția Națională pentru Privatizare beneficiază de o asistență tehnică prin Programul PHARE ce constă într-un curs de evaluare organizat pentru societățile comerciale și active. Cursul este susținut de firma Coopers Lybrand și se desfășoară în municipiul Cluj-Napoca, la Casa tineretului. Participă salariați din cadrul Direcției Finanțelor Publice, Băncii Comerciale

Române, Băncii Române pentru Dezvoltare, Băncii Agricole și funcționari de la Agențiile pentru Privatizare din județele Cluj, Mureș, Sălaj, Bistrița-Năsăud, Satu-Mare, Maramureș și Alba.

TE DEUM

Vineri, 23 aprilie, la Catedrala ortodoxă din Cluj-Napoca, pe la orele amiezii, s-a desfășurat un Te Deum de omagiere a Sfîntului Mare Mucenic GHEORGHE, patron al oștirii, purtătorul de biruință. Au oficiat sfințuile lor Octavian Picu, Ioan Bizău și Iustin Tira, bine susținuți de un grup coral de la Seminarul teologic. În fața prea cucernicilor lor au stat, cu evlavie, cadre militare (în uniformă), de credință ortodoxă, din unitățile garnizoanei. Emoțiile au fost, pentru toată lumea, extraordinare de mari. Prea puțini participanți își mai aminteau de un asemenea moment. Omagînd personalitatea Sfîntului Gheorghe și oștirea — „un stîlp de bază al societății”, după cum s-a exprimat —, sfinția sa, părintele Bizău, a sensibilizat toate coardele sufletelor celor prezenți. Apoi, la finele serviciului religios, s-a întretinut, preț de cîteva momente cu d-nii generali-maiori Dorin Gheorghiu și Pantelimon Pralea, cu d-nii colonelii Gheorghe Popa și Horia Mărginean. E vorba doar de un început bun!

Lt. col. Marian VEREȘEZAN

SCRIITORI CLUJENI LA BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ: MIRON SCOROBETE

În cadrul tradiționalelor aniversări ale scriitorilor clujeni, cu ocazia zilelor de naștere cu cifră rotundă, Biblioteca Județeană „Octavian Goga” va organiza vineri, 30 aprilie, orele 12.00 în Sala de lectură de la sediul său din P-ța Ștefan cel Mare nr. 1 sărbătorirea poetului și prozatorului Miron Scorobete.

Autor al unei remarcabile creații bine reprezentată și în colecțiile bibliotecii, scriitorul și opera sa vor sta la un pahar aniversar de vorbă cu prietenii și cititorii lor.

PRECIZARE

Dintr-o regretabilă eroare de transcriere de pe banda reportofonului, la rubrica „Stiri Informații” din 24-26 aprilie, în nota „Figura cu ... fuga” s-a afirmat că șoferul Ștefanuț Constantin este de la ... Transilim. Facem cuvenita rectificare, spunînd că societatea comercială din Huedin se numește TRANSIM, redactorul de serviciu simțîndu-se obligat să-și ceară cuvenitele scuze atît de la domnul director ing. Marius Deleanu (Transchim Cluj), cît și de la cititorii ziarului.

AGENDA

TELESPECTATOR

7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iași; 11,00 TVR Cluj; 12,00 Film serial: „Maguy” (4, reluare); 13,00 TV5 Europe; 13,35 Desene animate; 14,00 Actualități; 14,15 Ora de muzică; 15,00 Preuniversitaria; 15,55 Fotbal: un meci din sferturile de finală (retur) ale Cupei României. Transmisune directă; 17,50 Panoramic muzical; 18,05 Vîrsta a treia; 18,35 Arhive folclorice; 19,00 În obiectiv: Mihai Botez; 19,30 Desene animate; 20,00 Actualități; 20,35 Sport; 20,40 Telecinemateca: „Scurtă întîlnire” (Anglia, 1945); 22,20 Azi în prim plan; 23,05 Actualități; 23,20 Simpozion; 24,00 Fotbal: Ceho-Slovia — Tara Galilor (rezumat).

Redacția nu își asumă responsabilitatea în legătură cu eventuale modificări intervenite în programul anunțat.

FILME

Republica — luni-joi: Bodyguard (9; 11,30; 14; 16,30; 19); vineri-duminică: La limita extremă (9; 11; 13; 15; 17; 19) Dacia A — Parlu pe Ninja-luni-vineri 15; 17; sîmbătă-du-

minică (13; 15); Zimbetul vulpii. Interzis sub 16 ani — luni-vineri (19); sîmbătă-duminică (17; 19); B — Program video (14; 16; 18) ● Mărăștii A — Johnny băiat frumos — luni-vineri (15; 17; 19); sîmbătă — duminică (13; 15; 17; 19); B — Unde fugi, maestre? — luni-vineri (14; 16; 18); sîmbătă-duminică (12; 14; 16; 18) ● Victoria — Singur acasă (9; 11; 13; 15; 17; 19) ● Arta — Întoarcerea la „Eaguna albastră” (11; 13; 15; 17; 19) ● Favorit — renovare ● Timpuri noi — luni-joi — Misiunea Ingerilor (11; 13; 15; 17; 19); vineri-duminică — Vinătorii de fantome (11; 13; 15; 17; 19) ● Capitol — Program video (15; 17; 19)

TELEFOANE UTILE

● Poliția Cluj; 955; Poliția feroviară; 13.49.76; Pompieri; 981; Salvare; 961; Salvarea CFR; 11.85.91; Internațional; 971; Interurban; 991; Ora exactă; 958; Regia autonomă de termoficare, dispecerat; 11.87.48; Regia autonomă de apă-canal, dispecerat; 11.63.02; S.C. „Salubritatea” S.A., dispecerat; 14.40.27; (Comenzi speciale pentru transport reziduuri; 11.10.12, Interior 132); Gara — Informații; 959

FARMACII

GARDA DE NOAPE în această săptămînă: FARMACIA nr. 5, „CLEMATIS”, Piața Unirii nr. 10, tel. 11-13-63, orar 20-8.

TAROM

● Decolări din Cluj-Napoca spre București (ora): 7,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv); 10,20 (luni pînă vineri inclusiv); 17,00 (luni pînă sîmbătă inclusiv)

TRANSPORT C.F.R.

● Plecări din Cluj Napoca (trenuri accelerate și rapide) spre: București (ora): 1,53; 10,35; 10,41; 11,07; 15,33; 22,07; 23,48; Oradea (ora): 4,32; 5,59; 7,08; 15,02; 15,46; 17,45; Timișoara (ora): 4,02; 6,28; 15,03; Iași (ora): 0,53; 12,44; 21,01; Bala-Mare (ora): 5,35 15,41; Tg Mureș (ora): 16,16.

VIATA CULTURALA CLUJEANA

ARTA FOTOGRAFIEI LA MUZEUL NAȚIONAL DE ARTĂ DIN CLUJ-NAPOCA

PRIVIND ÎNLĂUNTRUL PRIVIRII

Conducerea Muzeului de Artă din Cluj-Napoca are un deosebit talent în alegerea unor expoziții puternice, penetrante ca valoare, dar puțin valorificate în gândirea și simțirea publicului. Este foarte greu de știut cîți dintre admiratorii artei adevărate au trecut și au văzut expoziția lui Stanislaw Ignacy Witkiewicz (Polonia) sau a lui Paul Fumiere (Belgia).

Total diferiți prin manieră și timpul ce-i desparte, foarte apropiați prin idei, cei doi sînt adepții eseului prin imagine. Primul este sedus de „arta artistului”, complexă, dificilă ca mesaj, dar dorind claritatea și mai ales umanul. Căutările acestuia evreu polonez, născut în 1835, care studiaza „artele frumoase la Cracovia, face călătorii în Italia, Austria și Germania, în anii interbelici, sînt extrem de fructuoase. El n-a ratat nici o experiență, fiind romancier, dramaturg, fotograf, pictor, filosof, lucrările sale situîndu-se întotdeauna dincolo de amatorism. Poate dorința de a spune, chiar prin grafica unui afix, un adevăr uman îl determină să vadă clar ceea ce îi pregătește fascismul și să se sinucidă la 18 septembrie 1939. Colecția de fotografii, cu autopoortrete, fotografii de epocă, acuarelele de cosmar, de un suprarealism lucid, cu tendințe clare spre expresionism (de fapt artistul epuizează, neliniștit, toate curentele la modă, devenite apoi clasice) relevă personalitatea unui om întors mereu spre sine, într-un narcisism ambiguu.

REÎNTOARCEREA LA TEATRU

Au existat, pînă în decembrie 1989, momente în care ceea ce se numea (și se numește) teatrul de amatori sufoca spectatorii cu programe artistice prezentate în sălile cluburilor muncitorești, caselor de cultură și căminelor culturale, într-un efort de a demonstra că românul este artist. Dar, în mulțimea spectacolelor făcute la comandă, unele erau de reală valoare, apreciate ca atare de mari oameni de teatru. Acum, ca o reacție la tot ce a fost pînă în decembrie, teatrul amatorilor a dispărut, starea de dispreț la adresa a tot ce poate face neprofesionalist înghețînd din fașe orice inițiativă. Sigur, afirmația este relativă, pentru că exact din Cluj-Napoca se poate da un exemplu de dragoste față de teatru și tenacitate în apărarea șanseii de exprimare pe scenă a acelor care cred în talentul propriu și al altora. Este cazul trupei „Gaudemus”, aparținînd Universității tehnice, condusă (trupa) de dna Rodica Radu, actriță a Naționalului clujean și foarte preceptivă îndrumătoare de mulți ani a teatrului practicat de amatori. Iată câteva repere din activitatea acestui grup de interpreti curajoși. După un spectacol cu „Căsătorie cu de-a sila” de Molière prezentat în chiar zilele fierbinții ale lui decembrie 1989, a urmat premiera cu același spectacol în 15 ianuarie. Să menționăm că este vorba despre primul spectacol de teatru, profesionist sau amator, după revoluția din decembrie. Încet, dar sigur, lucrurile au intrat, în ce-i privea pe interpretii amatori clujești, pe drumul unei normalități căutate de toată lumea, dar negăsite decît de foarte puțini. Astfel că un turneu la Bistrița, Năsăud, Beclean, urmat de un al-

PREMIERĂ LA ACADEMIA DE MUZICĂ

„OPERĂ DE PATRU NOTE” de Tom Johnson

„Opera de patru note” de Tom Johnson are intenția de a fi o creație autentică contemporană. Cu alte cuvinte limbajul acestei lucrări, deloc convențional și de o mare plasticitate fonică, folosește doar patru note (re, mi, la, si), este, în fapt, o convorbire evasinaturală cu publicul, cu intenția vădită de a-l disloca din preocupările prea materialiste ale vieții. Inscrisura acestei piese în repertoriul clasei de operă a Academiei de Muzică „G. Dima” și prezentarea ei, chiar în condiții tehnice elementare, este deci bine venită. În fond conținutul „Operei de patru note” de Tom Johnson este ironia, care merge de la persiflarea convenționalismului genului de operă tradițional și meschinăria unor soliști-vedete lipsiți de talent autentic, pînă la o subtilă și ascunsă ironie a lipsei de spirit a omului de rînd, care ar trebui să se cultive și în ale muzicii.

În regia artistică a prof. univ. Alexandru Fărcaș (asistent de regie — Carmen Vasile), cu o plastică scenică conturată pînă la simbolul decorativ semnată de Alexandru Iorga, cu un pianist

executant și „actor”, dar și profesor în pregătirea muzicală — Francisc Fuchs, o trupă de studenți-interpreți cu cele mai bune intenții muzicale dramatice, au reușit să traducă scenic textul lui Tom Johnson, printr-o desfășurare presărată cu intuiții capabile de a antrena umorul de caracter și situație, receptat cu dezinvoltură mai ales de tineri. Hary Judith (soprana), Mihaela Ungureanu (mezzosoprana), Marius Budoiu (tenorul), Petre Burcă (baritonul) și Wilhelm Rudolf (basul) au cîntat și jucat cu mult antren și naturalitate. Caracterul de pretext al piesei poartă în sine variante de punere în scenă. Soluția adoptată de regizor corespunde naturii tehnice reduce a scenei. Studioului. Într-o scenă mai mare și cu posibilități scenice variate, efectele de lumină, mișcarea mai variată a actorilor, cu o dispunere în cupluri vocale de opoziție (mai ales în cvartetul „în stil Verdi”) sau chiar introducerea unor mimibalerini care să dubleze, pe alte planuri afective, intențiile soliștilor vor crea cu siguranță o

dramaturgie scenică mai complexă cu nuanțele montărilor moderne. Spectacolul studenților de la Academia de Muzică a avut un succes real. El se înscrie pe linia succeselor tineresti ale clasei de operă a conservatorului clujean, care merită aplauze.

E. D.

LA IAȘI — O NOUĂ REVISTA

„NEAMUL ROMÂNESC”

Sub egida Fundației „Neamul românesc” — președinte de onoare: P.S. Părintele Teoctist, patriarhul României; președinte: prof. Carmen Irimia — au apărut primele două numere (pe martie și aprilie) ale seriei noi a revistei „Neamul românesc”, fondată de Nicolae Iorga. În cele 12 pagini, revista (redactor șef: Dumitru Popa, cu un consiliu editorial din care fac parte Ion Agrigoroaie, Valeriu Anania, Mihai Drăganu, Ioan Grigoras, Dan Mănuacă, Radu Negru, Marin Sorescu, Dumitru Ungureanu, Grigore Vieru) publică materiale de real interes național. Ideea fundamentală a revistei este repunerea în circulație, din alte unghiuri de vedere, a unor mari personalități și momente importante ale României. Dintre numele la care se

DRUM BUN ȘI SUCCES ANGELICA!

(Urmare din pag. 1-a)

începe chiar din clipa în care cobori din avion...

— Da, așa este... Concursul începe din momentul în care iau legătura pentru prima dată cu organizatorul concursului. Mă văd pe un aeroport mare, imens de mare, văd un om care mă așteaptă, cobor din avion cu pancarda mea pe care scrie Miss România, o să fiu primită și condusă la hotel, o să fiu înregistrată pe bandă video, o să cunosc și celelalte fete...

— Acum cunoști vreuna?
— Nu, momentan nu cunosc nici o fată, dar am auzit că vor fi foarte multe, 88 parcă, și sper să mă înțeleg bine cu ele și să nu-mi fie frică.

— Să trecem peste concurs și să presupunem că tu ai câștigat. Cum va fi?

— Nu putem să trecem chiar așa de ușor. Concursul încă nici nu a început, dar pot să vă spun că aleasa Marelui Juriu va rămîne la dispoziția organizatorilor un an și patru zile. Așa că, în momentul în care ea este cu cununița pe cap, are de făcut o muncă de manechin, de fotomodel, va merge în multe locuri din lume și apoi va încerca să se reîntoarcă la viața pe care a avut-o înainte de a fi Miss Univers, dacă-i va mai fi în putință...

— Acasă, în familia Nicoară, cine mai rămîne?

— Rămîn mama, care lucrează la „România muncitoare”, tata la „Sinterom” și Laura, sora mea, elevă într-a opta la „generală” 20.

— A cita ieșire a ta peste hotare este aceasta?

— Prima! Am fost doar în Bulgaria, am călătorit noaptea și n-am văzut nimic, atunci cînd am semnat contractul pentru Miss Univers. Sper să nu fie alt de șocantă înțînirea mea mai tîrziu cu America, cu Aeroportul Kennedy din New-York, apoi cu capitala Mexicului. Sper, de aseme-

nea, să fiu tot timpul ocrotită: de domnul Vasil Papazov, care mă va conduce în acest turneu. Vă pot spune că impresarul bulgar, organizatorul concursului din România, are licență în acest sens, fiind legat de țara noastră prin faptul că soția sa este româncă...

— Ce vei face acolo, în clipele libere?

— Nu pot spune că în clipa aceasta cunosc în amănunțime programul. Sigur, vor fi și astfel de clipe. În mare, vă pot spune că vom vizita cîteva orașe din Mexic, vom avea ore de gimnastică, de repetiții, vom vizita probabil case de copii, vom participa la dineuri alături de ambasadori și alte personalități importante. Dar, în cea mai mare parte, programul va fi alcătuit din repetiții. Sîntem foarte multe fete și e foarte important ca în seara spectacolului coregrafia să fie foarte bună!

— Succes, Angelica, în această bălăcie ce ți-a fost dat s-o încerci, prima și sigur ultima oară în viață, reprezentînd România!

CAMPIONATELE UNIVERSITARE DE ORIENTARE SPORTIVĂ

Participînd la Finalele de Orientare Sportivă desfășurate la Craiova, studenții clujești „dirijați” de dl. conf. univ. BARABAS NICOLAE, au obținut rezultate excelente: ● locul I la ștafeta compusă din KERESKES KINGA, SIMON TUNDE, CIOBANU IULIA (după o dispută dramatică cu gazdele); ● locul II la individual — CIOBANU IULIA; ● locul III tot la individual — SIMON TUNDE; ● la băcietă locul X — SIMON ANDRAS. La ștafeta, băcietii conduceau în ultimul schimb, dar un moment de neatenție a dus la pierderea ultimului post de control, ce a însemnat descalificarea.

Neglijență sau nepăsare?

Tensiune mare în satul Nima-Cătun într-una din diminețile trecute: pe terenurile cultivate cu lucernă aparținînd SC „Agrocom” Cluj, sucursala Dej, 23 de oi au fost găsite moarte. Oamenii au intrat în alertă, neștiind cauza acestei adevărate tragedii, dacă se are în vedere valoarea unui animal. Deținătorii de ovine s-au deplasat cu toții în hotarul „Ritul Nimii”, acolo unde unitatea agricolă din Dej deține pămînt. Au fost la fața locului și reprezentanții Poliției și Dispensarului veterinar al comunei Mintiu Gherlii, de care aparține satul Nima-Cătun. Atmosfera era încordată, cetățenii exprimînd indignarea față de acest caz, ieșit din comun. Despre ce este vorba?

Avînd mari probleme cu asigurarea furajelor, conducerea SC „Agrocom” Cluj, sucursala Dej, a luat hotărîrea protejării parcelei cultivate cu lucernă din hotarul acestui sat, împrăștiind în diferite puncte raticide contra răzătoarelor, un pesticid deosebit de otrăvitor. În prealabil, unitatea a trimis o circulară Pri-

măriei și Poliției comunei Mintiu Gherlii, pe raza căreia se află terenul cu lucernă, dar cei în drept ori au uitat de adresă, ori din neglijență, au omis să înștiințeze pe deținătorii de animale, care în mod obișnuit au ieșit cu oile în hotarul satului, unde am găsit și tăblițe de avertizare asupra pericolului. Neținînd cont de aceste semnale, într-o singură dimineață au murit 23 de oi, dar numărul acestora a mai crescut în zilele următoare.

Am discutat și cu inginerul Vasile Rusu, directorul SC „Agrocom” Cluj, sucursala Dej, care ne-a informat despre măsurile de precauție. La fel am luat legătura și cu cei 5 deținători de animale din sat, care au pierdut oile. Deocamdată paguba este mare, consecințele urmează să fie elucidate pe cale juridică. În tot cazul, este vorba de o mare neglijență. Din partea cui? Urmează să aflăm răspunsul și să revenim asupra acestei întîmplări neplăcute, cu care nu ne întîlnim în fiecare zi.

SZEKELY Csaba

referă primele două numere cităm: Eminescu, Iorga, Luchian, Titulescu, Nicolaus Olachus, Gheorghe Asachi, B. Șt. Delavrancea, Mircea Ellade, Nichita Stănescu, David Prodan, Achim Stola, citim versuri de Eminescu, Goga, Sorescu, Bogza, Topârceanu ș.a. Deosebit de interesante sînt referirile la istoria națională — „Basarabia — lacrima mea”, „Etnogeneza românilor (Revelația manuscriselor lui Eutropius)”. Nu lipsesc polemica cu diverse personalități ale momentului și ecourile de politică externă („Drama Iugoslaviei”, „Extremismul maghiar amenință” — traducerea unui amplu articol din „Le monde”). De notat este și faptul că revista transcrie texte de mare actualitate din Eminescu și Iorga și publică în engleză și germană articole despre Iorga și Eminescu și poezii ale acestuia. Consistentă, noua revistă are posibilitatea să se impună ca o voce de autoritate în peisajul cultural românesc. Îi dorim succes și o prezență permanentă în Transilvania. (L. C.)

Se privatizează societățile de stat mici

A fost declanșată acțiunea de privatizare a societăților comerciale mici prin vânzarea de acțiuni. Ea Agenția Națională pentru Privatizare Cluj au fost înregistrate și comunicate București-ului (prin adresa 96 din 9 aprilie a.c.) opt societăți comerciale cu capital de stat care intenționează să se privatizeze.

Este vorba despre: "Astar", profilată pe produse dentare, magazinul "Central", Fabrica de produse ceramice din Gherla, A.M.I. Ardeal, "Sietă" (fostul ICSITEE), "Flora", "Alianța" din Huedin, "Acomin". Acestora li se adaugă S.C. "Sada" a cărei intenție a fost comunicată prin ministerul de resort și "Feleacul", societate a cărei cerere, de asemenea, a fost înregistrată prin minister. Din mass-media am aflat că pe listă figurează și combinatul "Clujana".

Dispozițiile generale ale normelor metodologice privind procedura standard de privatizare a societăților comerciale mici prin vânzarea de acțiuni sunt următoarele:

Art. 1. Privatizarea potrivit prezentei proceduri standard constă în vânzarea acțiunilor societăților comerciale mici, care

intră sub incidența art. 2 din Legea nr. 58 din 1991 a privatizării societăților comerciale și a punctului 1.1. din anexa 2 la Statutul-cadru al Fondurilor Proprietății Private cuprins în Ordonanța nr. 10 din 1992, aprobat prin Legea 114 din același an.

Art. 2. Societățile comerciale mici care se pot privatiza pe baza prezentelor norme metodologice se stabilesc de Fondul Proprietății de Stat, cu colaborarea Fondurilor Proprietății Private.

Listele cuprinzând aceste societăți, cu indicarea denumirii, sediului social și numărului de înmatriculare în Registrul comerțului, se publică de Fondul Proprietății de Stat în Monitorul Oficial al României, partea a IV-a.

Prima listă se va publica în termen de 30 de zile de la data

intrării în vigoare a prezentelor norme metodologice.

Art. 3. În termen de 30 de zile de la data publicării listelor, societățile comerciale cuprinse în acestea sunt obligate să emită acțiuni la nivelul capitalului social și să obțină titlul de proprietate asupra terenurilor aflate în patrimoniul, eliberat în conformitate cu prevederile H.G. nr. 834 din 1991.

În același termen, societățile comerciale prevăzute la alin. 1 vor transmite la Direcția teritorială a Agenției Naționale pentru Privatizare și Dezvoltarea Intreprinderilor Mici și Mijlocii, în a căror rază de activitate își au sediul, memorandumul de prezentare întocmit conform anexelor nr. 1 și 1 A și 1 B.

Art. 4. Privatizarea societăților comerciale mici se realizează de Fondul Proprietății de Stat în colaborare cu Fondul Proprietății Private, acționar al societății comerciale, și Agenția Națională pentru Privatizare și Dezvoltarea Intreprinderilor Mici și Mijlocii, printr-o comisie instituită în acest scop.

Despre constituirea comisiei și atribuțiile acesteia, în numărul nostru de mîine.

Indexarea salariilor și pensiilor

Executivul a adoptat hotărârile de compensare-indexare a salariilor și pensiilor, a altor venituri ale populației.

Din calculele efectuate în primul rînd pe baza bugetului de familie din anul 1990, mai avantajoase sub aspectul consumurilor, a rezultat o compensare medie de 8.002 lei lunar net (sau 10.160 lei lunar brut) a salariului și de 6.621 lei a pensiei pentru limită de vîrstă și vechime integrală, precum și a pensiei de invaliditate gradul I.

Compensarea care acoperă sută la sută creșterea prețurilor la produsele la care se elimină subvențiile, se aplică obligatoriu de către toți agenții economici, indiferent de natura capitalului, cu excepția celor în care salariile au fost deja negociate și în care compensarea va acoperi cheltuielile suplimentare doar pentru combustibili și energie.

În ceea ce privește indexarea, valoarea medie a acesteia este de 3.000 lei lunar brut pe salariat, reprezentînd o creștere în medie pe economie de 6,8 la sută. Cu același procent vor fi indexate și ajutorul de șomaj, precum și pensiile de asigurări sociale de

stat, militare, IOVR, cele stabilite potrivit legii nr. 42/1990, precum și pensiile agricultorilor.

Se indexează, de asemenea, cu 42,7 la sută pensiile suplimentare, diferite indemnizații și ajutoare sociale, alocații de întreținere.

Alocațiile pentru copii se măjorează cu 1120 pentru fiecare copil. Crește, de asemenea, cuantumul alocațiilor de hrană pentru consumurile colective din unitățile sociale de stat. În legătură cu bursele elevilor și studenților s-a hotărît acordarea, pentru cele două luni care au rămas din actualul an de învățămînt, a unei indemnizații pentru acoperirea cheltuielilor suplimentare de masă.

Ca urmare a compensării-indexării, salariul de bază minim brut pe țară devine 28.950 lei lunar.

Guvernul a adoptat un proiect de lege prin care se propune integrarea sistemului de asigurări sociale și pensii din cooperarea meșteșugărească în sistemul asigurărilor sociale de stat la solicitarea Uniunii Centrale a Cooperativelor Meșteșugărești și a sindicatelor din cooperatie.

TVA Taxa pe valoarea adăugată

Începînd cu acest număr încercăm să prezentăm cîteva aspecte legate de noul sistem de impozitare — TAXA PE VALOAREA ADAUGATA — pentru a cărei aplicare a fost stabilit un nou termen: 1 iulie a.c. Intenționăm ca, prin intermediul și cu sprijinul ziarului "Adevărul de Cluj" să facem cunoscute celor interesați principalele aspecte cuprinse în reglementările legale privind introducerea TVA în România. Trebuie să menționăm de la început că acest sistem de impozitare se încadrează în restructurarea fiscală ca parte componentă a reformei economice și că nu este vorba de introducerea unui impozit în plus față de cele existente, TVA înlocuind actualul impozit pe circulația mărfurilor (ICM).

În continuare vom răspunde la unele întrebări referitoare la acest nou sistem de impozitare.

1. Ce acte normative reglementează introducerea TVA în România?

— Reglementările legale privind introducerea TVA sînt cuprinse în Ordonanța Guvernului nr. 3 din 27 iulie 1992 și Normele de aplicare a Ordonanței prin H.G. 406/1992. Pentru a veni în sprijinul agenților economici, specialiștii din Ministerul Finanțelor au elaborat un GHID privind TVA în care se detaliază conținutul noilor termeni utilizați în actele normative.

2. De unde provine conceptul de TVA?

— Conceptul a fost „inventat” de francezi, care au introdus acest fel de impozit pe cifra de afaceri, considerîndu-se că este mai just ca fiecare agent economic să plătească impozit numai pe VALOAREA PE CARE O ADAUGĂ EL.

3. Care este diferența între ICM și TVA?

— Față de ICM, taxa pe valoarea adăugată prezintă o serie de avantaje. În primul rînd nu este un impozit cumulativ, în cascadă, în care aceeași masă impozitabilă este supusă impozitării de mai multe ori, cum este ICM-ul. Fiind o taxă suportată de consumatorul final, TVA nu este influențată de calitatea persoanei impozitate, ci de natura activității desfășurate, a materiei impozitabile, eliminînd inegalitățile fiscale dintre diferitele verigi prin care circulă bunurile. De asemenea, baza de impozitare a TVA este mai redusă în raport cu baza de impozitare a ICM, în același timp, mecanismul de calcul al TVA asigură interesul participanților la activitatea economică să înregistreze fiecare act economic, să emită și să solicite documente, reducîndu-se astfel posibilitățile de evaziune fiscală. Introducerea acestui impozit se prevede a avea un rol important în accelerarea circulației economice.

Viorel SOMEȘFALEAN
șef serviciu, D.G.F.P.C.F.S. Cluj

SUB PRESIUNEA... SAPEI

Cine-i va mulțumi pe poienari?

La Poiana, acum un cartier al municipiului Turda, sînt mari probleme cu punerea în posesie a celor ce dețin teren în această vatră de pămînt fertil.

De ce? Chiar dacă cei îndrituiți de lege în această problemă s-au implicat sau au încercat să se implice, n-au prea avut sorți de izbîndă. Dacă într-o zi s-a ajuns la un consens cu cei ce s-au prezentat la parcelarea terenului, a doua zi a trebuit să se ia de la... capăt! N-au fost de acord ceilalți. De aici certuri, nemulțumiri și amenințări. Vorba unei doamne inginer: „Cum să lucrezi sub amenințări? Doar am doi copii de crescut!”

Că așa sînt unii oameni: chiar dacă nu au dreptate, interpretînd după propriul interes democrația și legea, caută să-și facă dreptate cu...sapa. Poliția nu se bagă. N-are atribuții în acest sens. Numai după ce... Municipalitatea, în corul de proteste (unii au dreptate, alții nu) este dezorientată. Timpul tace și trece. Unii și-au însămîntat terenul chiar dacă alții și-l revendică. Cei veniți în Poiana și n-au avut pămînt, dar au lucrat în fostul CAP, își revendică și ei niște drepturi conferite de Legea fondului funciar. Numai că pămîntul nu este elastic să se întindă ca să-i mulțu-

mească pe toți! Dar cine să-i audă? Mai sînt moștenitori de teren, care locuiesc însă la distanțe mari. Ei vin, din cînd în cînd, ridică pretenții (justificate, dealtfel), mai aruncă o vorbă — alta, colea, și din nou apele sînt turburi. Încearcă să le mai limpezești!

Așa înct, între băștinași, „venetici” și cei plecați pe alte meleaguri, există o luptă acerbă pentru pămînt, mereu alimentată de anumite grupulețe despre care nici Dumnezeu nu poate ști ce urmează.

Pînă se va hotărî cineva, vorba românului, să ia taurul de coarne, pentru a pune legea în drepturile ei firești, se consumă nervi, ura se răzlețește precum federa. Timpul se irosște, pierderile devin incalculabile. Pentru că orice s-ar spune, poienarii sînt recunoscuți pentru priceperea lor în producerea legumelor și a zarzavaturilor ca și în creșterea animalelor și a cultivării pămîntului cu cereale.

După cum se prezintă situația în momentul de față, drumul pînă la un consens deplin se anunță destul de lung și plin de asperități. Și cînd te gîndești că primăvara și-a intrat pe deplin în drepturi!

Ion CORDOȘ

URMARI DIN PAGINA 1

ADEVĂR...

De curînd, românii din Harghita au cerut printr-o declarație, semnată de opt filiale județene de partide, din Harghita și șapte primării comunale, drepturi egale cu maghiarii. În ea se spune că, după decembrie 1989, în Harghita s-a instalat „dictatura etnică maghiară în organele județene și locale”. În același loc se afirmă că sintagma „purificare etnică” poate fi valabilă doar ca atitudine a U.D.M.R. față de elementul românesc din Harghita.

Forma simbolică, de minoritate ca grup minor, poate fi exemplificată foarte bine prin poziția liderilor unor anumite orientări politice maghiare, în care intră conducerea U.D.M.R., alături de cîteva forțe politice din Ungaria. Practica simulării diversioniste a unei discriminări grave, insuportabile și cu posibile consecințe asupra securității europene, nu este nouă. Iată ce spunea un politolog britanic, pe nume M. Follick, în 1935, în cartea Facing Facts (London, Hutchinson & Co.): propagandistii maghiari sînt cei mai deștepti din lume. Ei desfoară o asemenea propagandă antiromânească, încît oamenii (din alte țări n.n.) trag concluzia că românii sînt capabili de cele mai barbare atrocități. Propagandistii maghiari discreditează statul român în ochii lumii și stîrnesc probleme în granițele acestui stat. Orice zvon alarmant, orice influență destabilizatoare, orice insinuare defăimătoare emană de la Budapesta” (p. 170 și urm.). După cîteva luni de la omorîrea regelui Alexandru al Iugoslaviei, a avut loc un exod al ungarilor din nordul Iugoslaviei. Fotografii ale acestor oameni au fost publicate în lumea largă, însoțite de comentarii foarte dure. Printre ele a fost una a unei fetițe (Mica Iu-

"LITTLE JULIE"



THE CHILD THAT NEARLY CAUSED A WAR
(See page 170)

lia, vezi fotografia de sus, publicată de M. Follick) aproximativ de șase ani, cu numele ei și adresa scrise pe o pinză cusută în față, pe rochie. Lumea a fost șocată de aceste atrocități. Niemi, niciodată nu a publicat versiunea iugoslavă a acestei întâmplări nefericite. Nu există nici o rațiune de ce Iugoslavia au fost mai puțin credibili decît ungarilor. Oricine a văzut fotografia și-a imaginat sute, dacă nu mii de copii, încercați în trenuri, cu însemne înscrise pe hainele lor și zviriți peste graniță, în Ungaria (p. 179). Așa s-a întîmplat și cu imaginea maltratării lui Cofaru, la Tg. Mureș, în 1990, prezentată în străinătate ca expresie a agresivității românilor.

În ultimii trei ani și, parcă tot mai insistent, pe zi ce trece, se susține tabloul unei false drame a minorității maghiare din România. În unele cazuri acuzele la adresa statului român vizează respectarea legilor (de exemplu, numirea prefectilor în Secuime), altele sîntem puși în fața unor amplificări greu de crezut (inscripția de pe statuia lui Matei Corvin, nu lipsește nici situațiile aberante. În această ultimă categorie intră, de pildă, mitizarea situației ceangăilor. Este aspru admonestat însuși Papa Ioan Paul al II-lea că l-a numit, ca reprezentant al său la București, pe Ioan Robu, „de origine ceangău, un ienicer extremist și odios antimaghiar” („Erdely Magyar-ság”, nr. 13, 1993) și că la Hirotonisirea lui i s-a adresat în limba română.

Bineînțeles, nu neg faptul că e nevoie de un statut juridic al minorităților, vizînd specificarea drepturilor și obligațiilor acestora. Însă cu cîteva precizări: el trebuie să fie elaborat în lumina Constituției și nu ca un pretext pentru revizuirea legii fundamentale a României; el trebuie să fie nu o recunoaștere a unui neadevăr, adică a pretențiilor discriminatorii la care sînt supuse minoritățile etnice la noi, ci a nevoii de perfecționare legislativă; el trebuie să reflecte situația în domeniul respectiv, existentă în țări democratice cu tradiții, și prevederile stabilite în tratatele internaționale semnate de România. În nici un caz motivația unui asemenea statut nu poate fi satisfacerea unor capricii și teama în fața unor amenințări. Prietenia dintre grupurile etnice din România și, în special, dintre români și maghiari, în a cărei necesitate uman-culturală am crezut și cred încă, trebuie să se bazeze pe adevăr, respect reciproc și dialog frățesc.

Este posibilă o alianță...

rînță de presă sub forma unei alianțe la care să adere atît partidele liberale, din Convenție și din afara ei, cît și altele, cu un program similar sau asemănător. Iar dintre acestea din urmă face parte, iată, și P.A.C., reînnoit și revigorat după Congresul de la Timișoara și dornic, se pare, să lase de sub o tutelă care îi obstruează aspirațiile.

Se poate pune, desigur, problema revenirii situației ingrate și în cazul unei noi alianțe, aceea cu liberalii. Este posibil, într-adevăr, să se întîmple așa. Dar deloc sigur. Pentru că noul președinte al P.N.L. nu va avea niciodată ambiția de a hotărî singur comportamentul tuturor partidelor din alianță, iar d-l Manolescu nu va fi dispus să accepte o servitute ușor de im-

pus în Convenția Democratică în momentul aderării P.A.C. la ea. Experiența unei alianțe vechi îi poate feri pe liderii P.A.C. să repete greșelile în cadrul unei alianțe noi, cu alte partide. Iar alianța propusă de liberali pare a fi de un tip nou, din moment ce vicepreședintele P.N.L. a spus că a fost depășit momentul alianțelor electorale, „de tip conglomerat”. Aluzia la Convenția Democratică este evidentă. Ca și negarea acesteia, de altfel. Fapt ce poate indica o tendință de apropiere de o posibilă alianță liberală.

ORDIN AL MINISTERULUI DECLANȘEAZA

SCANDAL ÎN LUMEA MEDICALĂ CLUJEANĂ

Ordinul ministrului, prof. dr. doc. Iulian Mincu, nr. 394 din 13 aprilie 1993, prevede: „Trecerea în administrarea Institutului inimii din Cluj-Napoca a spațiilor de la etajul I (din Policlinica județeană de pe strada Moșilor 19), în continuarea celor în care își desfășoară activitatea ambulatoriul de cardiologie, a camerei medicilor și fișierului aferent acestuia, în vederea folosirii acestora pentru consultații, explorări neinvazive și administrarea institutului (...); Trecerea în administrarea Institutului a spațiilor de la etajul 4 și a liftului din spate și coridorul de legătură cu clinicele de cardiologie, respectiv de chirurgie cardiovasculară și ATI, până la limita distală a holului față de această extremitate pentru amenajările necesare laboratorului și farmaciei institutului, precum și a sălii de curs (art. 1 și 3).”

Înainte de a vă oferi puncte esențiale din luările de poziții, câteva scurte considerații: întâi, încă nu am învățat să acționăm economic. În loc de două conferințe de presă pe aceeași temă, ar fi fost normală: una singură, cu participarea nu numai a organizatorilor, Direcția Sanitară, SIM, SANITAS, direcțiunea Policlinicii județene, pe de o parte, Institutul inimii pe de altă parte, ci a tuturor cardiologilor clujești. Doi: cam multe rufe... medicale spălate în cele două conferințe de presă, și menționate nume, unele sonore, funcții, situații, care, să recunoaștem, au făcut deliciul

Prima conferință de presă: Direcția Sanitară, IM, SANITAS, direcțiunea Policlinicii județene: Noi sîntem pentru înființarea Institutului inimii, dar dezvoltarea Institutului nu trebuie legată de desființarea unui centru de diagnosticare. Este un ordin dat în spiritul reformei și nu scrie nădejdi că el se va aplica de mîine. Această disponibilizare de spații a Policlinicii județene va avea durată de cel puțin cinci ani. Pentru perfecționare, specializare și educație, cîte etaje în plus trebuie domnului profesor Stăncioiu? SANITAS are dreptul să-și exprime punctul de vedere în legătură cu tot ce se întîmplă în asistența medicală. Din capul locului, vreau să spun că pentru Cluj, acest Institut al inimii reprezintă o mîndrie. Problema cardiologiei în Cluj este, față de alte centre, de învidiat. Există forțe cu totul aparte, departe de noi gîndul de a lovi, sîntem pentru înțurajarea acestui Institut al inimii. Părerea noastră este că Policlinica județeană să rămîină ca atare, să nu purtăm bolnavii de colo, colo. Și așa nivelul asistenței sanitare a scăzut, ca și conștiințozitate și raport. Din punctul de vedere al învățămîntului este vorba de formarea medicului de medicină generală, un motiv în plus de a încuraja Policlinica. O așteaptă sarcini foarte mari în formarea medicului generalist, în învățămîntul universitar și, mai ales, postuniversitar. În concluzie, îmi se pare că această extindere este abuzivă. Eu știu care sînt ambițiile profesorului Stăncioiu. În fond, îndreptate spre un bine pe care dînsul îl vede, dar numai dintr-un punct. Și eu cred că nu zece zile, eu cred că în șapte zile ne vom trezi cu un bombardament de scrisori de la Minister, care putea să vină în persoană ministrul Mincu, să rezolve problema Institutului inimii. De ce să mai distrugem o unitate care ar trebui încurajată, dotată. Să se vadă corect ce fel de circuite avea acest rest de Policlinică. Învățămîntul uni-

versitar clujean trebuie încurajat, cum trebuie încurajate toate disciplinele și catedrele medicale. Eu consider acest lucru un abuz. Vreți să știți un lucru? UMF-ul nici nu a fost consultat! Nici rectorul, nici eu, nimeni nu a știut de această hotărîre. Noi știm că acest ordin al ministrului, cunoscîndu-l pe domnul profesor Stăncioiu, se va aplica foarte rapid. Policlinica județeană nu mai are cui să se adreseze, decît prin intermediul domnului Stăncioiu. De aceea a venit și acea „Notă telefonică”, mai ceaușistă decît Ceaușescu, că nici Ceaușescu nu ar fi dat așa ceva! Juriștii ne-au confirmat, ordinul se execută, nu se discută.”

A doua conferință de presă: Institutul inimii. Profesor dr. Nicolae Stăncioiu: „Discuțiile noastre vor fi axate pe cele trei puncte: dezvoltarea activităților Institutului inimii în cele trei clinici componente și în cadrul ambulatoriului; acordarea fondului de 2,2 milioane de dolari, de către Agenția Internațională de Dezvoltare a Guvernului SUA și destinația acestui fond, lucru care trebuie cunoscut în Cluj-Napoca și nu numai; apoi, formularea este foarte greșită, o regret, nu măsuri organizatorice, ci aspecte care se impun. Nu prin ordinul ministrului, ci ca urmare a unor angajamente oficiale, ferme și care sînt înscrise în candidatura noastră la acest fond. Firească e întrebarea — de ce acum sînt mai mult clinica de cardiologie, clinica de chirurgie cardiovasculară, clinica de terapie intensivă și ambulatorul de cardiologie decît Spitalul județean? Pentru că ele reprezintă mai mult din componentele unui institut republican de grad I, subordonat Ministerului Sănătății. La fiecare din aceste clinici s-a cîștigat forță de muncă, cantitativ și calitativ, de la posturi de medici în specialități care nu au mai fost la Cluj-Napoca, la posturi de cercetare, de cadre medii, de asistenți, care nu au existat în nomenclatura unei instituții medicale în Cluj-Napoca. E vorba de specialiști de circulație extracorporeală, de asistenți la sala de cateterism și angiocardiografie. Clinica de chirurgie cardiacă a realizat, într-un prim an și cîteva luni, a sută de operații pe cord deschis. Este mult, este puțin, dar pot să vă spun că, recent, Clinica de chirurgie cardiacă a fost luată în nomenclatorul clinicilor de chirurgie cardiacă din Europa, a intrat în evidența Societății europene de cardiologie și cardiocirurgie. S-a susținut că la Clinica de cardiologie din Cluj-Napoca este nevoie de completat aparatura de angiocardiografie nucleară, este nevoie de dezvoltat sectorul ambulator și de urmăriri preventivă, de întărit legătura cu medicul generalist, cu medicul de familie, care trebuie să conlucreze direct cu ambulatorul de cardiologie, fără intermediar. Și care trebuie să aibă nivelul de pregătire și dotare la nivelul cerințelor unui pacient cardiac. Eu nu doresc să discut aici ordinul ministrului. Nu dintr-o supunere oarbă, ci pentru că acest ordin mi se pare explicit.”

Desigur, ar mai fi multe, multe de spus. Prefer să mă opresc aici. Fără a acuza pe cineva, fără a ne face partizanii unei anumite idei sau tabere, fără a face proces cuiva, dăm specialiștilor, și nu numai lor, posibilitatea de a-și expune părerile.

Demostene ȘOFRON

GALERIA TILHARILOR

Bătut și fără bani

După o părere absolut subiectivă, consider tilharia o acțiune deosebit de periculoasă și, în același timp, extrem de vătămătoare celui care suportă ațiunea bineînțeles, furtul. Iată un

motiv pentru care m-am gîndit că n-ar fi rău să-i cunoaștem pe tilharii noștri separat, într-o rubrică aparte. Cu faptele, datele și poza respectivă.



OAMENII CODRILOR

N-am să vă povestesc în acest articol chestia aceea zemoasă în care românul, „frate cu codrul”, își topește dragostea pentru natură în versuri nemuritoare. Nici n-am să vă plictisesc cu tot felul de puncte, paragrafe și litere ce alcătuiesc „codul” de apărare, păstrare și conservare a naturii Terrei. Am cel puțin două argumente: nu sînt nici folclorist, nici ecologist. Cum însă respect folclorul și sînt de acord cu multe din cele gîndite de ecologiști, trebuie să atrag atenția asupra unui fapt continuu ce se derulează haotic dar sistematic în pădurile noastre. Fără tentația clasamentelor, cred că Răcățiu, Măguri, Gilău și încă cîteva localități din vestul județului nostru ar deține locuri frumuse într-o tentativă de ordonare a lucrurilor. Locuri frumuse în ceea ce privește distrugerea sălbatică a pădurilor, furtul masei lemnoase.

Să facem o precizare: nu mă refer la omul necăjit care, cu un braț de lemne, își asigură căldura și hrana din locuință. Cu toate că, și acesta, are la îndemînă modalități legale de a procura lemnele necesare gospodăriei. Mă înverșunez împotriva aceluia care, pentru profituri de milioane și milioane de lei, taie, încarcă și transportă lemnul pentru tot felul de alte nevoi. Nu-i vorba, există și tot felul de „alte nevoi”. Numai că acestea trebuie plătite, nu jefuite de unii pentru a se îmbogății alții.

În susținerea argumentelor am să ofer două informații, suficiente, cred, pentru a realiza că, de fapt, cei care distrug fără discernămint pădurea sînt mulți,

chiar foarte mulți. Iată: TOADER GAVRIL (Măguri-Răcățiu 275) a fost depistat cu un camion în care avea aproximativ 14 mc cioplitură. Din acestea avea acte legale de transport pe 45 mc. La aproximativ 3 zile, Poliția din Huedin îl prinde din nou. De data aceasta — fără nici un act. Alta: NEAG EUGENIA transporta 10 mc cherestea de rășinoase. Rețineți! Cantitatea a fost transportată cu o singură mașină. La o săptămîină, organele silvice au depistat-o, de da-

JAF ÎN PADURILE MUNTILOR APUSENI

ta aceasta fără nici un act legal de transport. Valoarea masei lemnoase de pe cele două mașini se ridică la 7—8.000.000 lei. Iar amenda este jenant de mică!

Nu vă mai spun că cel prinși cu asemenea transporturi sînt și cei mai recalcitranți, amenințînd pe toată lumea că... așa și pe dincolo, că, pînă la urmă, ei sînt dispuși să fure pînă la adînci bătrîneți.

Nu ne îndoim că parlamentarii noștri își vor găsi timp pentru a rezolva cu amenzile. Poliția, c. întotdeauna, este pe fază. Noi ne gîndeam că la oamenii codrilor trebuie să apelăm. Să le amintim că ei sînt cei care iubesc cel mai mult pădurea și că, distrugînd-o, urmașii lor, (și ai noștri) nu vor mai putea retrăi aceeași bucurii pe care le-au trăit ei în preajma frumuseților naturii! E drept?

Radu VIDA

GHERLENI VOR AVEA APĂ

În orașul Gherla, în ultimul timp au circulat mai multe zvonuri privind scăderea presiunii apei, avînd în vedere lucrările de racordare la sursa Gilău a unor comune de pe Valea Soameșului Mic. Chiar și consilierii au ridicat această problemă vitală la o recentă ședință a Primăriei, dar ceva concret nu s-a aflat. Dimpotrivă, cetățenii orașului întrebă nehotărîți: Ce va fi cu presiunea apei potabile?

Cu această întrebare ne-am adresat domnului biolog Arghil Filip, directorul Regiei Autonome de Gospodărire Comunală și Locativă Gherla, care, cu ama-

bilitatea recunoscută, ne-a furnizat cîteva amănunte legate de tensiunea creată în localitate. Înainte de toate, ne-a asigurat — și pe această cale și pe locuitorii orașului —, că apă va fi în Gherla, la fel și presiune. O promisiune în această privință o constituie redarea în funcțiune a noului bazin de capacitatea 5000 mc, a cărui precepție s-a făcut deja, la începutul lunii mai, avînd loc și recepția finală. Este o investiție ce durează de cîțiva ani, dar care, în sfîrșit, prin intervenția Primăriei locale a fost finalizată. Mai bine mai tîrziu decît niciodată.

Așadar, gherlenii vor avea apă. Intrăm în perioada irigațiilor, a udării plantelor. Desigur, consumul crește de pe o zi pe alta. După spusele domnului Arghil Filip, gherlenii consumă în medie pe zi 22000 mc. apă. Cam mult — spunem noi, și nu strictă puțină economie. Nu de alta, dar cam des dăm vina pe alții, în loc să ne uităm fiecare în grădina noastră Adică, să udăm, dar cu multă chibzuință...

SZEKELY Csaba

TOTUL PENTRU CÎȘTIG

În condițiile actualei economii de piață, fiecare societate comercială caută cele mai favorabile soluții și metode de a aduce cît mai mari beneficii, adică să fie rentabile. În ultima perioadă, am avut ocazia să consemnăm cîteva inițiative, unele chiar originale, menite să favorizeze realizarea unor cîștiguri cît mai mari. În fabrici s-au deschis service auto, depozitele de mărfuri au devenit buticuri, să nu mai vorbim de schimbarea destinației unor grajduri de animale, în unele dintre ele găsindu-se chiar discotecii...

Pe geamurile birourilor SC „Agrocom” Cluj, sucursala Dej, ne-au atras atenția două anunțuri. Unul se referea la înființarea în incinta birourilor a unui serviciu de copiat xerox, iar celălalt aduce la cunoștință trecătorilor vînzarea la preț de 260 lei litrul a vinului vîrșat de Aiud. Deci, nu de Dej, ci vin de pe Mureș. Nu că în jurul municipiului de la confluența Someșurilor nu s-ar găsi plantații de vie, dar probabil

ofertele economiei de piață sînt mai favorabile la Aiud. În ceea ce privește biroul xerox, este lăudabilă inițiativa acestei societăți de a deschide astfel de activitate la marginea celui mai mare cartier din oraș, „Dealul Florilor”. Ca, de altfel, și înaugurarea unei cantine-pensiune în subsolul clădirii administrative, unde, la un preț rezonabil, poți servi o mîncare gustoasă și consistentă.

Iată, unde este puțină inițiativă și spirit gospodăresc, se pot face multe lucruri bune. Cîștigul este cu atît mai mare, cu cît totul se face cu multă trageră de inimă și profesionalism. (Sz. Cs.)

S.C. HELP COM. S.R.L.
Cluj-Napoca
 B-dul 22 Decembrie nr.102
PLĂȚILE SE FAC ÎN URMĂTOAREA ORDINE
 Pentru cei înscriși în zilele de **10 și 11 FEBRUARIE 1993:**
 ■ MIERCURI, 28.04.93: NR. 226-275
 ■ JOI, 29.04.93: NR. 276-325
 ■ VINERI, 30.04.93: NR. 326-375
De la ora 14 (14/88)

Agentia de turism EXIMTUR
 cu sediul la hotel CENTRAL-MELODY, P-ța Libertății nr.29, tel. 11.74.65, oferă:

BILETE DE ODIHNA PE LITORAL LA CELE MAI AVANTAJOASE PREȚURI DIN ȚARĂ ! NUMAI IN HOTELURI DE CONFORT DEOSEBIT !
 ■ NEPTUN hotel MIORIȚA I-A și
 ■ OLIMP hotel SLATIȚA I-A

Serii 10 zile	Preț cazare etaj lei/pers
2.06 - 11.06	7.360
12.06 - 21.06	11.500
22.06 - 1.07	12.075
2.07 - 11.07	17.250
12.07 - 21.07	17.767
22.07 - 20.08	22.425
21.08 - 30.08	17.250

La cerere se acordă și masă completă la 3.500 lei/zi/pers, sau clemenslune la 2.000 lei/zi/pers. Man reduceri de prețuri pentru cazarea la parter !
 ■ MAMAIA hotel DELTA I-A și
 ■ METROPOL I-A

Serii 10 zile	Preț cazare etaj lei/pers	Preț cazare + dempens. lei/pers
1.06 - 30.06	13.200	35.200
1.07 - 10.07	19.173	41.173
11.07 - 20.07	21.043	43.043
21.07 - 29.08	22.913	44.913
30.08 - 08.09	16.506	38.506

■ JUPITER hotel TISMANA I-A

Serii 10 zile	Preț cazare etaj lei/pers	Preț cazare + dempens. lei/pers
01.06 - 20.06	11.025	29.400
21.06 - 30.06	11.550	30.800
01.07 - 10.07	15.950	35.200
11.07 - 20.07	17.930	37.180
21.07 - 30.07	19.250	38.500
31.07 - 09.08	19.250	38.500
10.08 - 29.08	19.250	38.500
30.08 - 08.09	13.970	33.220

■ EFORIE-NORD hotel VENUS I-A
 ■ VENUS hotel ADRIANA I-A, vile OLGA I
 ■ COSTINEȘTI complex MEDUZA, cu prioritate pt. studenți și elevi.
 Se acceptă rezervări de locuri pe bază de avans sau plată în două rate ! (13551)
 Angajăm studenți - colaboratori externi !

ANUNȚ
CASA MUNICIPALĂ DE CULTURĂ CLUJ-NAPOCA
 P-ța Unirii nr.24
 organizează
 • un nou curs de CROITORIE PENTRU FEMEI, începând cu luna mai. Informații, tel. 11.53.22. (13962)

CONVOCATOR
 s.c. BANCA "DACIA-FELIX" s.a., cu sediul în Cluj-Napoca, str. Memorandumului nr.28, anunță acționarilor săi și-i convoacă la Adunarea Generală ordinară și extraordinară a acționarilor, organizată pentru data de 30 aprilie 1993 ora 10, în sala Teatrului Național din Cluj-Napoca (P-ța Stefan cel Mare și Sfint).
ORDINEA DE ZI:
 ■ prezentarea raportului administratorilor privind exercițiul financiar 1992;
 ■ prezentarea raportului Comisiei de cenzori privind bilanțul pe exercițiul 1992;
 ■ aprobarea bilanțului și contulul de profit și pierderi;
 ■ discuții pe marginea bilanțului și a celor două rapoarte;
 ■ supunerea aprobării adunării generale a bilanțului pe exercițiul 1992;
 ■ supunerea aprobării adunării generale asupra descărcării de gestiune pentru exercițiul 1992 a administratorilor băncii;
 ■ stabilirea bugetului de venituri și cheltuieli pentru exercițiul financiar 1993;
 ■ stabilirea remunerației administratorilor și cenzorilor pentru exercițiul financiar 1993;
 ■ supunerea aprobării măririi de capital social prin subscriere în bani - în lei și valută;
 ■ supunerea aprobării unor modificări ale prevederilor contractului de societate și ale statutului, printre care și mărirea numărului de administratori și numirea de administratori pe locurile create prin această creștere;
 ■ validarea unor măsuri luate de consiliul de administrație date în competența acestuia cu condiția validării ulterioare de adunarea generală;
 ■ diverse.
 Se face mențiunea că bilanțul și rapoartele pe marginea lui stau la dispoziția acționarilor la sediul băncii și a sucursalelor sale din țară. (318)

"UYUMAZ IMPEX" S.R.L.
 vinde EN-GROS
ADAOS COMERCIAL 0
PORTOCAL: 330 LEI/KG
LAMI: 350 LEI/KG
 Informații: DEPOZIT str. TABEREI NR.4,
 **18.31.87 (seara).**
 (13561)

s.c. "ALIMENTARA" s.a.
 Cluj-Napoca
 Calea Dorobanților nr.1
 Vinde, prin licitație publică, la data de 5 și 6 MAI 1993, între orele 10-12, următoarele mijloace fixe:
 ■ un camion SR 114
 ■ 3 motocutere
 ■ 40 cărucioare expunere sticle
 ■ o presă balotat hirtle
 Licitația va avea loc la DEPOZITUL din str. Karl Marx nr. 33.
 Relații suplimentare se pot obține la sediul societății, camera 24, tel. 11.86.44, înt. 152, zilnic între orele 7-9. (349)

OFERTĂ DE EXCEPȚIE
OREZ
IMPORT THAILANDA
RETINETI,
 ultimele cantități
 la numai 190 lei/kg.
 Livrări directe din ALBA - IULIA str. Clujului nr. 1 telefon 0968-13185 sau la pretul de 179 lei din BUCUREȘTI Depozit SADCOR, telefon 781.27.70; 614.39.63.
 Posibilități de transport la destinație cu camioanele societății SADCOR (312)

DIRECȚIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE ȘI CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT A JUDEȚULUI CLUJ,
 cu sediul în Cluj-Napoca, P-ța Victoriei, nr.19,
 anunță **CONCURS** pentru data de 13 mai 1993, orele 9, în vederea ocupării următoarelor posturi vacante:
 ■ **INSPECTORI DE SPECIALITATE** pentru Serviciile T.V.A. și Constatare și impunere persoane juridice;
 ■ **INSPECTORI DE SPECIALITATE** pentru Direcția Controlului Financiar de Stat;
 ■ **CONSILIER JURIDIC;**
 ■ **AGENT FISCAL** Percepția fiscală Huedin, pentru Consiliul local Belleș. Relații suplimentare la telefon: 11.51.49, interior 16, Serviciul salarizare, resurse umane și gestiune. (350)

s.c. "PSA-CUG" S.A.
 angajează:
 ■ 1 **ECONOMIST** - specialitatea contabilitate
 ■ 2 **FREZORI** pentru mașina de alezat și frezat orizontală (BOHRWERK-Iștil)
 ■ 3 **FREZORI** pentru mașini de prelucrat în coordonate
 ■ 1 **SUDOR-INSTALATOR**
 Relații suplimentare la sediul societății din B-dul Muncii, nr.18, sau la
 **15.53.14.**
 (13563)

SOCIETATEA COMERCIALA INDUSTRIE MICĂ GHERLA, JUDEȚUL CLUJ, str Fizeșului 2.
 tel 095/24.19.36, vinde din stoc:
 ■ record pentru presă ulei
 ■ coroane și pinioane betonieră de 100 litri
 ■ halate monton, salopete
 ■ sifon pardosea Ø 50 cu țesire dreaptă și laterală răsufletor gaz
 ■ garnituri supape și țijă pt. patroane CO2
 (13764)

HOTEL TOPAZ

RESTAURANT

a deschis, într-un cadru intim,
TERASA DE VARĂ TOPAZ
Str. ALBINI nr.10-12. (14339)

FIRMĂ PARTICULARĂ
angajează
TÎNĂRĂ PREZENTABILĂ Tel. 11.39.26,
orele 16-18. (14139)

mica PUBLICITATE

DIVERSE

• Posed teren, caut asociat pentru construcție. Tel. 17-64-64. (14250)

• S.C. Serpocon Construct SRL angajează urgent zidari categoria III - IV și izolatori categoria III - V. Telefon 12-38-31, între orele 18-21. (14229)

INCHIRIERI

• Caut pentru închiriere garsonieră cu telefon. Informații telefon 15.60-13. (13775-B)

• Două studente greco-italice caută să închirieze apartament cu 3 camere, cu telefon, zone preferate Zorilor, centru, Pavlov, Ploplor, Pata. Informații la tel. 14-34-73 între 11-22. (14171)

• Vreau să găsesc un apartament cu 2 sau 3 camere, mobilat, cu frigider și cu telefon. Prefer să fie în zonă centrală. Dorec apartamentul pe termen lung. Plătesc în valută. Telefon 18-36-85. (14391)

• Student grec, caut de închiriat apartament cu 2 camere, zona Zorilor, Republicii. Telefon 12-97-30. (14232)

• Caut să închiriez apartament cu două sau trei camere, mobilat și cu telefon. Prefer zona centrală sau Pata. Sunați la telefon 11-78-22. (14236)

• Studentă, caută apartament, cu 1-2 camere (în zona centrală) cu telefon. Telefon 18-88-20, între orele 16-20. (14251)

• Medic, caut garsonieră de închiriat. Telefon 11-17-42.

• Inchiiez garsonieră str. Pasteur. Plata în valută. Telefon 13-55-61. (14207)

• Dau în chirie apartament cu 3 camere, confort. Plata în valută anticipat pe 3 luni. Telefon 17-88-42. (14350)

• Inchiiez casă particulară două camere mobilat, telefon, frigider, zona Pata. Plata în valută. Telefon 15-27-09 după ora 15. (13975)

• Caut să închiriez apartament cu 3-4 camere mobilat în cartierul Grigorescu. Telefon 18-35-57 după ora 14. (13950)

• Inchiiez apartament 4 camere mobilat, telefon, televizor, frigider, timp îndelungat. Plata în valută. Informații telefon 17-06-63; 17-97-03. (14032-A)

• Inchiiez apartament 2 camere mobilat cu telefon. Relații la telefon 16-48-78 între orele 17-20. (14160)

• Student medicină, caut de închiriat garsonieră (apartament 2 camere) în Mănăștur. Telefon 16-76-46. (14166)

• Student, caut de închiriat apartament 2 camere, mobilat, telefon, zona Mănăștur, Plopi. Telefon 17-61-82. (14170)

• Dau în chirie spațiu comercial pentru birouri și depozit en gros. Telefon 18-73-80. Vind vitrină frigorifică. (14180)

• Inchiiez casă, cameră, dependințe la 2 fete. Tel. 11-51-17; 19-51-17. (13780)

• Inchiiez teren arabil 1,20 ha, în Soporul Mic (sub Bojan). Telefon 16-87-19, după ora 17.

• Inchiiez apartament 3 camere confort la parter, cu telefon, ultracentral pe valută, vind mobilă veche, str. I.E. Brătianu nr. 17, ap. 10 (fostă 23 August), zilnic între orele 16-18. (14373)

• Inchiiez apartament 3 camere nemobilat pe termen lung, cartier Mănăștur. Informații la telefon 16-83-30, între orele 16-20. În valută. (14394)

• Student grec caut apartament 2 camere, mobilat, cu telefon, frigider, zona centrală sau în Zorilor. Telefon 15-16-86.

• Dau în chirie apartament mobilat, pe valută. Mehedinți 1-3, ap. 59. (14226)

• Solicit, pentru închiriat, garaj auto. Telefon 16-77-71.

• Caut de închiriat garsonieră nemobilată. Telefon 16-63-07. (14233)

• Caut pentru închiriat apartament cu 2 camere, în zonele: Zorilor, Gheorgheni. Informații la telefon 15-14-44, între orele 16-19. (14245)

SCHIMBURI

• Schimb două locuințe ICRAL ambele centrale (apartament 3 camere și garsonieră confort) pentru apartament ICRAL cu 4-5 camere. Telefon 19-45-51 orele 17-22. (14199)

• Schimb apartament 2 camere proprietate ultracentral cu 3 camere ultracentral. Telefon 13-30-19. (14202)

• Schimb apartament cu o cameră lași cu similar Cluj sau variante. Telefon 13-03-62, (13970)

• Schimb cameră 35 mp parchetată, bucătărie 18 mp, baie, pod, pivniță centru ICRAL, posibilitate de privatizare (cabinet medical, coafor). Cer 2-3 camere. Exclus Mănăștur, Grigorescu. Telefon 12-29-39. (14154)

• Schimb garsonieră tip vechi bun pentru privatizare. Telefon 13-52-89. (14158)

• Schimb garsonieră cu apartament 2 camere, în Grigorescu, suport diferențe Tel. 18-22-60.

• Schimb apartament, central, de 3 camere, cu apartament de 2 camere, cartierul Grigorescu. Telefon 18-94-88. (14227)

• Schimb garsonieră, confort sport, cameră 21 mp. Bldul 22 Decembrie 140, bloc X 1, cu similar. Telefon 17-73-09. (14237)

PIERDERI

• Pierdut parafă pe numele Sabău Luminița - medic. O declar nulă. (13985)

• Muntean Rezso Karoly, pierdut acte importante. Ofer recompensă. Tel. 15-05-62. (14228)

• Pierdut adeverință plată nr. 32654 din septembrie 1992 pe numele Ropotean Ioan, 1 porc 90 kg, valoare 12.615 lei. O declar nulă. (14198)

• Toja Elisabeta, pierdut carnet membru sindical și legitimație de călătorie gratuită RATUC, Cluj-Napoca. Le declar nule. (14098)

• Pierdut legitimație de asistent UMF pe numele Lazăr I. Călin Florin. O declar nulă.

• Pierdut joi, 22 aprilie 1993 str. 30 Decembrie (Memorandumului) zona magazinul Napochim - stația troleibuz, 2 inele aur - amintire de familie. Rog găsitorul să sune la tel. 16-53-47 după masa de la ora 16. Se acordă recompensă foarte bună plus plata integrală a inelelor la prețul pieții. (14073-A)

• Pierdut certificat de înmatriculare al S.C. "Farah Import - Export SRL". Il declar nul.

• Pierdut acte Societate Comercială S.R.L. Boliv Import - Export. Găsitoului recompensă. Telefon 11-47-38, Rooswelt 2, Cluj. (14407)

• Pierdut cline lup-femelă. Răspunde la numele Aki. Ofer recompensă. Telefon 13-06-19. (14242)

DECESE COMEMORARI

• Fostul coleg și colaborator CHIOREAN IOAN un pios omagiu la trecerea în eternitate și sincere condoleanțe familiei îndurerate. Consiliul și salariații de la "Alfanța" Cluj-Napoca. (14358)

• Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, bunici CIOBANU IOAN. Înormintarea va avea loc în data de 29 aprilie 1993, ora 12 în Șolment. Familia îndurerată. (14310)

• Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a bunului nostru soț, tată, socru și bunici MUREȘAN IOAN (NELU) în vîrstă de 64 ani. Ceremonia de înhumare va avea loc în ziua de 29 aprilie 1993 ora 11 la capela cimitirului Central. Soția Buba, fiul Mircea cu soția Zola și nepotul Ionuț. (14316)

• Miercuri, 28 aprilie, se împlineste un an de la dispariția în eternitate a scumpului noastre soții, mame, bunicii și străbunicii POP RAVECA născută POPOVICI din Cojocna. Parastasul de pomenire va avea loc la 2 mai 1993 la biserică din cartierul Grigorescu. Familia îndurerată.

• A trecut un an de cînd printr-un tragic accident a plecat dintre noi cel care a fost ILEA OVIDIU DANIEL. Nu te vom uita niciodată. Monica, Nuși, Victor și Marla. (13963)

• A trecut un an de cînd ne-a părăsit scumpul nostru soț și tată NEMEȘ ALEXANDRU. Vesnic nemîngîiat soția Marlene, copiii Kinga și Zoltan. (13731)

• Nici lacrimile, nici durerea n-a trecut din sufletul meu la împlinirea a doi ani de cînd l-amina surorii mele VIERU LIVIA ZINA a încetat să mai bată la numai 31 de ani. Cu cît trece timpul, jalea și durerea e tot mai mare și voi rămîne vesnic în inima mea. Dumnezeu s-o odhnească. Sora Felecan Mircea. (13144)

• Azi, 28 aprilie 1993 se împlineste 2 ani de tristețe și durere de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna sîcra noastră VIERU LIVIA ZINA. Nu te vom uita niciodată. Tatăl Felecan Alexandru și mama Mărioara. (13114-A)

• Reamintim celor care l-au cunoscut și l-au iubit că se împlineste 2 ani de la dispariția din dragul nostru dr. ION BOLIOTICI. Pios omagiu. Familia. (13275)

• Au trecut zece ani de tristețe și durere, fîid morou în gîndurile noastre scumpul nostru inginer MULLER LUDOVIC. Soția, frații și cunnații. (13258)

• Un ultim și pios omagiu pentru cea care a fost prețioasa noastră VIOLETA BUZUMURGA. Familia Chintovan. (9109)

• Dureroase și neașteptate momente au sosit pentru familia Buzumurgă, prin trecerea în eternitate a bunel mame și soții VIOLETA. Asociația de locatari Rășinari nr. 1 asigură familia îndolată de toată compasiunea și sprîlnul ei.

• Un ultim omagiu iubitei verișoare VIOLETA BUZUMURGA. Familiile Iulian și Leonora Patca, Volcu și Della Oltean. (14359)

• Un ultim și pios omagiu la trecerea în neființă a scumpului nostru cumnat BREIER IOAN. Sincere condoleanțe familiei. Cunnții: Tripon Ilie, Pop Simion, Sămbotelean Ioan cu familiile. (9107)

• Azi se împlineste 9 ani de la decesul scumpului noastre POP IULIA-AURORA. Te vom păstra mereu în inimile noastre. Mama, tată și Marla-Teodora surioară.

• Un ultim omagiu unchiului și nașului nostru NELU MUREȘAN. Alina, Viorela și Cristii Urculescu. (14167-A)

• Sîntem alături de familia Măndu. Colegii de la SC Fortur CUG S.A. (14177)

• Mulțumim din suflet rudelor, prietenilor, vecinilor, colegilor și tuturor celor care prin prezență, flori, telegrame au fost alături de noi la marea durere pricinuită de decesul celui care a fost soțul, tatăl și bunicii nostru Ing. GAVRILA IOAN. Familia îndolată. (14181)

• Dragă Gigi, Nicu, Smarandă și Eva, sîntem alături de voi în marea durere pricinuită de dispariția mamei dragi. Sincere condoleanțe, Emilia, Mircea, Răzvan și Alina. (14360)

• Regretăm dispariția locatarii noastre MUREȘAN IOAN și transmitem condoleanțe familiei îndoliate. Asociația de locatari Donath 31, bloc S. (14386)

• Sîntem alături de colegul nostru Mircea Horvat în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Colegii biroului aprovizionare din SPUT - S.A. (13983)

• Sîntem alături de doamna învîțătoare Burulan Diana la decesul tatălui drag. Elevii clasei a III-a I. Școala normală "Gh. Lazăr". (14331)

• Salariații S.C. Alimentara S.A. aduc un ultim omagiu celui care a fost colegul nostru BURUIAN GHEORGHE. Sincere condoleanțe familiei greu încercate. (14337)

• Cu tristețe și durere, ne despărțim de bunul nostru cumnat și unchi GHEORGHE CIPLEA (Ghiță) Fl. I țărina ușoară. Familiile Jude și Filip. (14366)

• Cu profundă durere ne luăm rămas bun de la dragul și neuitatul nostru cumnat, naș și unchi GHEORGHE CIPLEA (Ghiță). O. dhnească-se în pace. Familiile Crișan și Motora. (14367)

• Surorii și frații, cu inimile zdrobite de durere, anunțăm încetarea din viață a scumpului lor frate GHEORGHE CIPLEA. Vesnică amintire. (14369)

• Cu inimile îndurerate, aducem un pios omagiu scumpului nostru unchi GHEORGHE CIPLEA (Ghiță) și îl vom păstra vesnic în amintire. Familia Ing. Bledea. (14370)

• Măruntele cuvinte nu vor putea niciodată să cuprîndă în ele durerea nemăsurată cu acum un coplescătoare sufletete. Tăcilele drag te iubim în continuare și vom păstra vesnic via amintirea ta. Camelia, Dan și Simina. (14361-A)

• Greu de exprimat prin cuvinte mulțumirea și recunoștința pe care o datorăm colectivului de la Continental, pentru ajutorul prețios pe care l-am primit în perioada de lungă și grea suferință, de compasiunea exemplată la pierderea și la funeraliile scumpului nostru cap de familie ODIN IONAȘ. Familia îndolată. (14379)

• Cu ochii plini de lacrimi și sufletul pustiu, Silvia soție, anunță cu adîncă durere, încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a iubitelui ei soț GHEORGHE CIPLEA (Ghiță), cadru didactic-universitar, doctor în filologie. Înhumarea va avea loc joi 29 aprilie 1993, ora 13 din capela mare a cimitirului Central. (14365)

• Cu adîncă durere în suflet vă anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, frate, tată și bunici HARPAGAN SIMION. Înormintarea azi 28 aprilie 1993, ora 15, de la capela cimitirului Mănăștur. Familia îndurerată. (14361)

• Șase luni de lacrimi și dor se împlineste azi de cînd a plecat dintre noi dragul nostru soț, tată și bunici FARAGO IONEL. Parastasul de pomenire duminică la biserică din Someșeni. Nu te vom uita: Sabina, Neluța, Victorița, Ramona. (14378)

• La împlinirea unui an de la trecerea în lumea umbrelor a dragului fiu și nepot DACIN - EUGEN, un gînd curat și pios să aducere aminte. Mama Viorica și unchiul Sandi cu familia. (14386)

• Cu durere în suflet, anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, socru și bunici HORVAT ARITON, din comuna Atuniș, sat Prunenii. Înormintarea azi 28 aprilie 1993, orele 13. Soția Viorica și copiii: Felicia, Lucica, Sandu și Mircea cu familiile. (14405)

• S-au scurs 6 ani de la trecerea în eternitate a iubitelui nostru soț, tată, socru și bunici prof. MIRCEA SĂMPETREAN. Nu-l vom uita niciodată. Familia. (14397)

• Incredibil cît de stupidă și rea este soarta. Cu nemărginită durere anunțăm stingerea din viață a iubitelui nostru fiu și frăților TURBUTAN SERGIU BOGDAN, la numai un anșor și opt luni, plecat în eternitate în urma unui stupid și inacceptabil accident. Îl vom conduce pe ultimul și prematurul său drum joi 29 aprilie, ora 11, din str. Pomotului (Valea Chintăuului). Dumnezeu să-l odhnească sufletul neprîhănit. Mama, tata și frățiioură Ităzvan. (13574)

• Cu inimile zdrobite de durere și lacrimi în ochi anunțăm încetarea fulgerătoare și prematură din viață a iubitelui și bunului nostru soț și tată MUREȘAN IOAN, în vîrstă de 32 ani, născut în localitatea Năsal, angajat al cooperativei „Arta Jucărilor” Cluj-Napoca. Înhumarea și condoleanțele au loc vineri 30 aprilie 1993, la ora 11, de la capela cimitirului Central. Nu te vom uita niciodată: soția Mihaela - Corina și sîcra Nadia - Raluca, în veci nemîngiate. (14258)

• Cu adîncă durere și disperare anunțăm încetarea fulgerătoare din viață în data de 25 aprilie, a celui care a fost BIDIAN PETRU. În veci nemîngîiat: soția Daniela, fetița Paula, mama, tata, sora Gina cu familia și socrii. Înormintarea va avea loc în data de 29 aprilie 1993, în localitatea Sava, ora 13. (14406)

• Cu multă durere în suflet ne luăm rămas bun de la unchiul nostru NELU MUREȘAN. Iulia, Pușa și Marian Urculescu. (14167-A)

• Aducem mulțumiri tuturor celor care au fost și sînt alături de noi în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a celui drag care a fost comandor (r) Ing. MUNTEANU LAZĂR, soț, tată, socru și bunici. Familia îndolată. (14174)

• Azi se împlineste un an trist, plin de durere și dor de cînd a plecat prea timpuriu dintre noi dragul nostru tată și soț PINTEA AUGUSTIN. Ai plecat cînd aveam atîta nevoie de tine și ai lăsat un gol imens în jurul nostru. Peste lacrimi și tristețe, peste sentimentul de frustrare și neputință, cel mai mult ne doare durul de tine. Somnul vesnic îți va fi înconjurat inecul de dragoste, așteptarea și dorul nostru. Parastasul va avea loc în data de 3 mai, ora 12 la biserică din str. Horea. În veci cu durul și durerea în suflet Anuca și Adrian. (13976)

MICA PUBLICITATE

MATRIMONIALE

VINZARI CUMPARARI

Cumpăr garsonieră, apartament sau teren pentru construcții.
Telefon 14.75.13, 14.29.07. (1891)

Cumpăr, avantajos, CONTRACT locuință, garsonieră, apartament, casă sau teren.
Tel. 11.57.15. (10909)

Vinzări-cumpărări de case și terenuri prin PRIMORDIAL,
str. Gheorgheni, nr. 33,
14.99.37.

- Vind Renault 5, an fabricație 1977, în stare bună. Telefon 16-95-68. (13977)
- Vind Citroen BX Diesel. Telefon 11-45-35. (13966-A)
- Vind atelier tinichigerie auto sau închiriez. Tel. 12-28-14, str. Păstorului nr. 27, Cluj-Napoca. (13944)
- Vind TV Funai. Telefon 15-95-07. (14034-A)
- Vind mese și scaune, tablă, pentru bufet, grădina de vară. Preț rezonabil. Tel. 17-17-75, zilnic orele 18-22. (13957)
- Vind remorcă 7 tone. Relații telefon 12.01-68. (14027-A)
- Vind Mercedes 220 D, bot de cal, 3000 DM. Tel. 11-43-13. (13934)
- Cumpăr casă veche sau grădina în Florești. Informații: telefon 16-08-98. (13984)
- Vind mașini de tricatat R 50 de finețe 8 "Jacard". Informații la telefon 0990 - 2-20-42 după orele 18, Bistrița. (13982)
- Vind 10 ani pământ zona Făget șosea. Telefon 13-67-15, până la ora 15 și după masă, str. Făget nr. 16-A. (13983)
- Vind ieftin TV color, video recorder și player "Funai", sigilate. Telefon 17-44-42. (14122-A)
- Vind Diprophos, fire de tricatat, radiator Skoda, Veritas 360. Telefon 13-47-23. (14121)
- Cumpăr talon Trabant. Vind motor plus cutie viteză Trabant, adusă din Ungaria. Vind butelie aragaz ungurească. Vind hayon Dacia Break. Telefon 18-27-12, orele 16-21. (14109)
- Vind videocameră japoneză, sigilată, cuptor microunde german, sigilat, mașină de scris. Telefon 15-59-63. (14106)
- Vind, convenabil, video player sigilat "Funai și Akai, calitate deosebită. Tel. 13-29-06. (14102-A)
- Vind combină "Orion (TV color plus video rec.), 1992, multiple performanțe, în garanție. Preț 1.200 dolari, negociabil. Telefon 16-22-61, orele 17-22. (13754)
- S.C. Lux-Rom Arad, str. Răchitel nr. 18, telefon 0956 - 2-21-78, vinde pompe stații benzină simple și duble, marcă germană. (14071-A)

- Vind, schimb apartament 4 camere confort I, cu apartament 2 camere plus diferență. Telefon 17-09-66.
- Vind foarte avantajos autoturism Mitsubishi 1981, 4 uși, stare perfectă, înscris. Str. Budai Deleanu 23, orele 11-19.
- Vind Volvo 343 DL, cu piese schimb. Telefon 17-22-18.
- Vind Dacia 1300 la prețul de 950.000 lei. Telefon 15-76-19.
- Vind jocuri electronice. Telefon 01 - 633-29-24; 633-67-65.
- Vind mobilă "Luxor" ambalată. Telefon 11-99-29; 13-89-45. (14164)
- Vind Dacia 1310 TX, 5 ani. Telefon 15-62-83. (14169)
- Vind teren 220 mp zona Zorilor, str. Principală, Str. Moților nr. 133, ap. 1. (14178)
- Vind apartament 3 camere Mănăstur. 16-47-92. (14176)
- Vind certificat proprietate, piese electronice, stație amplificare, dekuri, boxe, magnetofon, piese Mercedes 220. Telefon 17-04-77. (14186)
- Vind TV color stare excepțională. Telefon 15-09-28, după ora 16. (14187)
- Vind două cazane de fierț tulfă 150; 250 l. Tel. 15-19-07. (14182)
- Vind Mercedes 220 D, înmatriculat sau piese. Vind piese pentru 280 SE și Audi 100. Telefon 14-99-20 (14183)
- Vind piese Ford. Telefon 12-42-50. (14191)
- Vind videoplayer Funai, sigilat. Telefon 14-38-92. (14335)
- Vind sufragerie, bibliotecă, 4 fotolii, canapea plus masă TV. Telefon 18-32-19. (14342)
- Vind urgent apartament cu 4 camere, str. Nicolae Titulescu nr. 28, bloc P 13, ap. 33. În valută. (14345)
- Vind bibliotecă școlară. Telefon 11-06-86. (14347)
- Vind, zilnic, pui carne în comuna Bontida. Tel. 18-00-25; 18-68-39. (14352)
- Vind Cortrosyn. Meditez eficient și avantajos matematică. Telefon 18-35-43. (14353)
- Vind cântăre electronice Detecto USA, noi, fără braț. Cer 320.000 lei; ladă frigorifică 240 l la 200.000, vitrină frigorifică sub formă de rafturi mare. Telefon 12-80-82. (14354)
- Vind camion izotermă IFA 5 tone. Informații: după ora 13, telefon 12-43-87. (14355)
- Vind casă cu grădina str. Cosășilor nr. 38 sau cu schimb apartament cu 2 camere zona Mărăștii, la adresa de mai sus. (14203)
- Cumpăr masă ping-pong (tenis de masă) și pianină. Telefon 18-43-68. (14205)
- Vind Ford Scorpio, benzină, fabricație 1985 octombrie. Vama achitată, stare excepțională. După ora 14,30, 13-96-41. (14195)
- Vind, convenabil, video player japonez "Funai", sigilat. Telefon 12-87-18. (14192)
- Vind Renault 18 combi, alb, din 1979. Telefon 15-31-02. (14193)
- Vind apartament 3 camere, etaj I, B-dul 22 Decembrie. Cumpăr forinți. Telefon 16-44-75. (13562)
- Vind saltea dublă Relaxa și mobilă sufragerie. Telefon 16-59-40, 17-20. (14196)
- Cumpăr garsonieră. Ofer 4000 mărci. Telefon 16-37-42. (14361)
- Vind motocicletă "Jupiter 2", cu ataș, 150.000, negociabil. Informații: Primăverii 2, sc. VII, ap. 270. (14208)

- S.C. Mirom S.R.L. vinde, în condiții deosebit de avantajoase, mobilă și mobilier prin magazinul de pe str. Dragalina nr. 73-75. (13974)
- Vind stopuri, faruri, parbriz spate (BMW). Telefon 12-91-24. (13884-B)
- Vind parte din contractul de asociere a unei S.C. mixte. Informații: telefon 12-31-05, orele 17-20. (14030)
- Vind rulotă transport auto tip 1988. Relații: telefon 13-87-48. (14155)
- Vind casă particulară, 200 mp, locuibilă, pe valută, zona Gruia. Telefon 18-02-83. (14155)
- Vind rulotă Felicia. Telefon 16-14-39. (14333-B)
- Vind casă maro ridicată în roșu. Comuna Războieni, județul Alba, telefon 16-81-32. (14349)
- Vindem gheretă nouă din cherestea, 4 x 4, plus verandă acoperită cu pereți dubli izolați și mobilier comercial nou. Telefon 15-37-21 între orele 19-22. (14384)
- Cumpăr grădina și apartament cu două camere. Telefon 11-18-74. (14408-B) (14265)
- Cumpăr apartament cu telefon, 3, 4 camere, zona Gheorgheni - Pata. Informații: la telefon 15-49-27. (14243)
- Cumpăr contract garsonieră, apartament, casă, teren. Telefon 13-20-65.

- De vânzare rulotă olandeză dotată cu frigider și aragaz. Preț 950.000 lei. Informații: la telefoanele 12-76-15 și 17-57-25. (14362)
- Vind Aro camionetă cu motor Brașov anul de fabricație 1990. Telefon 18-66-31. (14376)
- Cumpăr rezervor nou de benzină Dacia 1300. Telefon 14-44-33. (14374)
- Vind Dacia Break. Preț negociabil. Telefon 11-44-17. (14211)
- Vind Rulotă (pentru Bar) și orgă cu dublu claviatură. Telefon 13-40-50. (14372)
- Vind Histodil. Tel. 12-87-11. (14388)
- Vind Olteit tip Axel. Informații la telefon 15-66-00, între orele 16-18. (14387)
- Vind medicament "Essenciale Forte". Informații la telefon 15-24-71 între orele 18-23. (14381)
- Vind chioșc din lemn 2 x 1,5. Telefon 14-45-02, după ora 16. (14383)
- Cumpăr ușă Renault 5, vînd video Philips pentru pretențioși, cutie de viteze și motor pentru Dacia 1300. Telefon 11-53-29. (14395)
- Vind rochie de mireasă, mărimea 42 de proveniență americană, pentru pretențioase. Telefon 16-29-93, după ora 17. (14390)
- Vind instalație de răcit suc sau bere, tub CO2, bicicletă damă și Mobra cu piese. Telefon 11-21-75. (14403)
- Vind cauciucuri: 4 buc de 175/14, 4 buc de 145/14, 1 buc 135/14 toate cu jantă. Telefon 11-21-75. (14403-A)
- Vind două dubițe Peugeot J 5/86, una mică și una mare. Relații la telefon 15-18-85, după ora 17. (14402)
- Cumpăr mărci (DM). Telefon 14-34-05. (14266)
- Cumpăr cline lup cu pedigree, între 5-8 luni. Tel. 16-23-27. (13570)
- Vind garsonieră. Str. Parîng nr. 37, bloc F 2, ap. 166. (14220)

- Casă de vânzare, cu grădina mare. Str. Arieșului nr. 7, telefon 14-95-32. Informații: la fața locului sau prin telefon, zilnic orele 7-21. (14272)
- Cumpăr urgent apartament 3.4 camere, etaj, Grigorescu. Telefon 18-32-80 sau 18-78-45, după ora 18. (14420)
- Vind TV color Philips. Str. Baia Mare nr. 54. (14225)
- Vind Dacia 1300 (preț convenabil) și Ford Excort, model Sport. Telefon 11-12-29; 11-62-60. (14223-A)
- Vind, pe valută, apartament 3 camere decomandate și dependințe, situat pe bulevardul Nicolae Titulescu 43. Informații la telefon 13-25-01. (14230)
- Vind pui Setter Irlandez. Telefon 16-84-67, seara 18-21. (14235)
- Vind Volkswagen Golf 1600, 90 CP; cumpăr Scirocco, eventual schimb. Tel. 11-65-28. (14240)
- Vind tractor cu remorcă, în stare de funcționare perfectă. Telefon 11-64-86. (14246)
- Cumpăr garsonieră. Telefon 18-74-31, între orele 8-12; 21-24. (14249)
- Vind Citroen DX 19 RD Diesel, anul fabricației 1984. Informații la telefon 15-63-83, după ora 16. (14252)
- Cumpăr garsonieră. Ofer 2.500 mărci și 1.500 dolari. Telefon 15-59-62; 0958 - 1-26-73. (14254)
- Vind urgent calculator HC - 91 și videorecorder cu 16 casete. Telefon 16-43-01. (14257)
- Vind, convenabil, mașină de spălat automată, butelie stas, drujbă, cărucior copil. Telefon 15-89-25. (14255)
- Vind calculator CIP cu casetofon și televizor Sport. Telefon 15-00-39. (14262)
- Cumpăr Ford Escort 1300, înmatriculabil. Tel. 15-11-64 sau 15-24-10 (pînă la ora 14,30). (14263)

DIVERSE

- Caut zugrav și achizitor sticle, hîrtie și mobilier pentru recondiționat. Telefon 11-11-02. (14363)
- Tehnician dentar (24 ani) ofer serviciile unui laborator particular interesat. Tel. 16-34-50. (14209)
- Familie tînără soț-soție 36, respectiv 29 ani, posedăm autorizație As. Fam., autoturism proprietate, categoria B, pașapoarte, soția prezentabilă are calitatea de vânzător-gestionar, căutăm de lucru la unitate privată sau de stat, îngrijim eventual familie vîrstnică contra spațiu de locuit. Vindem urgent mașină de pufuleți, oameni de bine sînt, speranțe avem. 12-02-74; 12-86-89. (14336)
- Caut femeie pentru îngrijire copil de doi ani și jumătate. Telefon 13-97-58. (14338)
- Cedez societate comercială SNC cu sediul în Cluj-Napoca. Telefon 18-32-19. (14343)
- Inginer cu pașaport de serviciu și permis conducere "B" imi ofer serviciile unei firme. Telefon 12-73-26 după ora 16. (14351)
- S.C. particulară angajează femei pentru tricotațe manuale cu munca la domiciliu. Telefon 13-49-09 orele 7-15 zilnic. (14194)
- Solicit urgent pe termen de 4 luni suma 250.000 lei. Dobînda la înțelegere. Telefon între orele 16-21, 18-53-10. (14197)
- Restaurantul "Cora" Florești, angajează, în condiții avantajoase: 3 vânzători cu gestiune, 1 muncitor necalificat pentru întreținere 1/2 normă. Informații la telefon 15-55-03; 16-73-46. (14241)

- S.C. Epival SRL execută lucrări în domeniul construcțiilor. Telefon 18-50-74 între 9-17, B-dul 1 Decembrie nr. 38. (13425-D)
- Caut spațiu pentru birou. Telefon 14-75-85 orele 18-20. Executăm lucrări de construcții - amenajări, reparații capitale, supraetajări, mansardări. Asigurăm proiecte. Tel. 14-75-85 orele 18-20. (13971)
- Angajez zidar și zugrav cu înaltă calificare. Telefon 18-50-74 între 9-17, B-dul 1 Decembrie nr. 38. (13426-D)
- Căutăm femeie îngrijire copil 3 ani. B-dul 22 Decembrie nr. 150 bloc B 2, sc. II, ap. 20, familia Pop, după ora 16. (14118)
- Angajăm femeie pentru îngrijire copil de 2 ani. Telefon 14-36-37. (14162)
- Caut ajutor remizier lapte zona Pata. Telefon 15-30-48. (14173)
- Caut urgent femeie serioasă, sufletistă, fără obligații, pentru îngrijirea - supravegherea unei femei în vîrstă și ajutor menaj. Ofer casă, masă și bani. Vind TV alb-negru Sirius 208 stare perfectă. Telefon 16-71-98, Mănăstur, apropiere "Flora". (14175)
- Caut femeie îngrijire copil de un an. Telefon 12-80-36. (14390)
- Caut fermă cu posibilități mari de cultivare și livrare de legume și fructe, în vederea construirii unei fabrici de prelucrare a produselor. Telefon 095 - 15-97-88. (13866)
- Efectuăm transport de marfă Ungaria - România. Informații la telefon 14-88-90; 14-10-01. (14393)
- Caut studentă pentru meditare limba română clasa VII la domiciliul meu. Str. Gh. Șincai nr. 8, telefon 19-47-56. (14400)

- Societate comercială caută mecanic conducător auto. Salar de excepție. Informații 14-41-60 sau 15-97-77 între orele 19-21,30. (14314)

- Miercuri, ora 18, la magazinul "Unico" B-dul Aurel Vlaicu nr. 10, întâlnire de afaceri cu furnizori (eventual asociați pentru desfacere mărfuri alimentare - industriale. (14037)

- Nou! Confectionăm jaluzele material plastic tip "Nerkerman" diferite culori. 16-39-34. (14031)

- Pentru întocmire de acte vânzare-cumpărare autovehicule, apeleți la S.C. Toth, str. Miron Costin nr. 2, telefon 13-97-26 (cartierul Gruia, în drum spre hotel Transilvania). (14024-A)

- S.C. Ramona SRL angajează bucătari profesioniști pentru funcția de barman ospătar. Telefon 15-77-66. (14165)

- Angajăm pentru activitate de restaurant și grădina de vară în funcția de picolo, barman, ospătar, fete prezentabile, vîrstă maximă 24 ani și băieți în funcția de picolii. Informații restaurant Enigma, str. Sindicatelor nr. 1. (14168)

- Firmă angajăm secretară cunoscătoare limba engleză, fără obligații. Tel. 16-35-05; 16-95-38, între orele 16-20. (14404)

- Solicit urgent 300.000 lei cu dobînda 50 la sută pe termen de trei luni. Ofer garanție autoturism. Telefon 16-45-66. (13572)

- Angajez femeie pentru ajutor menaj. Telefon 11-12-29; 16-39-71. (14223)

ACASA DE EDITURA Napoca S.R.L.
Autorizată prin S.C. nr.128/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE:
ILIECĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); NICOLAE VEREȘ (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabilitatea ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22